
  
ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARECHAL 
FLORIANO, REALIZADA EM:  06.05.2026 
 
 
Ata da 8ª (oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal, realizada no 6 (sexto) 
dia, do mês de Maio, numa Qurta-feira, do ano de 2026 (dois mil e vinte seis), com 
início às 18 (dezoito) horas, no Plenário Pedro Schunk, da Câmara Municipal de 
Marechal Floriano, Espírito Santo, situada na Avenida Presidente Kennedy, Nº. 194 
(cento e noventa e quatro), no centro desta Cidade. Presidida pelo então Vereador, 
Juarez José Xavier, que iniciou esta sessão, PRONUNCIANDO-SE: Damos inicio 
a 8ª (oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Marechal Floriano, 
realizada em: 6 (Seis) de Maio de 2026 (dois mil e vinte e seis). Solicito ao Senhor 
Secretário que proceda com a Leitura do versículo bíblico e a chamada dos 
Senhores Vereadores. Palavra do Vereador 1º (primeiro) Secretário da Mesa 
Diretora, Dorivanio Stein:  Boa noite. Versiculo Bíblico. Salmos 122:1 Alegrei-me 

com os que me disseram: "Vamos à casa do Senhor!" Chamada dos Vereadores. 
Abrão Levi Kiffer: Presente. Adriano Domingos Ciurlleti: Presente. Ângelo 
Fernandes Traspadini: Presente. Cezar Tadeu Ronchi Junior: Presente. Diogo 
Endlich de Oliveira: Presente. Dorivanio Stein: Presente. Hilário Oliveira Neto: 
Presente. Juarez José Xavier: Presente. João Cabral Rodrigues Cancellieri: 
Presente. Martim Miguel Trarbach: Presente. Reinaldo Valentim Frasson: 
Presente. Retorno a palavra ao Senhor Presidente. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: COM A PRESENÇA DE 11 VEREADORES, 

DECLARO ABERTA ESSA SESSÃO. Quero aqui cumprimentar a todos os 
presentes, em especial o Marcel Carone, que é o embaixador do Vitória Dal, e toda 
sua equipe. A Câmara se encontra à disposição de vocês quando quiserem, 
porventura, fazer aqui alguma apresentação, alguma fala. Colocaremos um tempo 
razoável para que faça a sua explanação. Muito obrigado pela presença. Presença 
também do Amilto, do Herquias aí, que é o presidente do sindicato dos servidores 
e os servidores da casa também. Proceda secretário, com a leitura das matérias 
integrantes dessa pauta, por favor. Palavra do Vereador 1º (primeiro) Secretário 
da Mesa Diretora, Dorivanio Stein: PROJETO DE LEI Nº 044/2026 (zero 
quarenta e quatro de dois mil e vinte e seis) Dispõe sobre a revisão geral anual 

correspondente à data-base de junho de dois mil e vinte e quatro aos servidores 
públicos municipais dos Poderes Executivo e Legislativo do Município de Marechal 
Floriano/ES e dá outras providências. De autoria do Prefeito Municipal Antonio 
Lidiney Gobbi. PROJETO DE LEI Nº 045/2026 (zero quarenta e cinco de dois mil 
e vinte e seis) Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária 
para o exercício financeiro de dois mil e vinte e sete e dá outras providências. De 
autoria do Prefeito Municipal Antonio Lidiney Gobbi. PROJETO DE LEI Nº 
046/2026 (zero quarenta e seis de dois mil e vinte e seis) Institui a política de 

incentivo à instalação de fossas sépticas biodigestoras nas áreas rurais e dá outras 
providências. Proponente Vereador Martim Miguel Trarbach. PROJETO DE LEI Nº 
047/2026 (zero quarenta e sete de dois mil e vinte e seis) Dispõe sobre a 
aceitação de laudo médico com validade indeterminada para pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista, TEA, no Município de Marechal Floriano. 
Proponente Vereador Adriano Domingos Ciurlleti. PROJETO DE LEI Nº 048/2026 
(zero quarenta e oito de dois mil e vinte e seis) Autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A e outras instituições 
financeiras, com a garantia da União e dá outras providências. De autoria do 
Prefeito Municipal Antonio Lidiney Gobbi. PROJETO DE LEI Nº 049/2026 (zero 
quarenta e nove de dois mil e vinte e seis) Dispõe sobre a adoção de medidas 
de organização pedagógica voltadas aos alunos com Transtorno de Déficit de 



Atenção e Hiperatividade, TDAH, no Município de Marechal Floriano/ES. 
Proponentes Vereadores João Cabral Rodrigues Cancellieri e Cezar Tadeu Ronchi 
Junior. PROJETO DE LEI Nº 050/2026 (zero cinquenta de dois mil e vinte e seis)  
Dispõe sobre a atualização do traçado das vias do Bairro dos Ipês, no Município de 
Marechal Floriano/ES. Assinado pela Mesa Diretora. PROJETO DE RESOLUÇÃO 
Nº 002/2026 (zero zero dois de dois mil e vinte e seis) Dispõe sobre a criação 

da Frente Parlamentar Ampla de Inclusão da Câmara Municipal de Marechal 
Floriano/ES e estabelece diretrizes para o seu funcionamento e dá outras 
providências. Assinado por todos os vereadores. PROPOSTA DE EMENDA Nº 
002/2026 (zero zero dois de dois mil e vinte e seis) Relativo ao Projeto de Lei nº 

trinta e um de dois mil e vinte e seis, de autoria do Vereador Reinaldo Valentim 
Frasson, alterando o artigo primeiro do referido projeto, onde determina que o 
Poder Executivo Municipal passe a conceder gratuitamente uniformes escolares 
aos alunos das escolas públicas pertencentes à rede municipal de ensino. 
REQUERIMENTO Nº 066/2026 (zero sessenta e seis de dois mil e vinte e seis) 
Proponente: Vereador Adriano Domingos Ciurlleti. Destinatário: Antonio Lidiney 
Gobbi, Prefeito de Marechal Floriano/ES. Solicita informações e providências sobre 
o cumprimento da Lei nº quatorze mil duzentos e cinquenta e quatro de dois mil e 
vinte e um no âmbito da rede municipal de ensino. Requeiro à Mesa, na forma 
regimental, que seja encaminhado expediente ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, bem como à Secretaria Municipal de Educação, solicitando as seguintes 
informações e providências: considerando que a Lei nº quatorze mil duzentos e 
cinquenta e quatro de dois mil e vinte e um dispõe sobre o acompanhamento 
integral para educandos com dislexia, Transtorno de Déficit de Atenção e 
Hiperatividade e outros transtornos de aprendizagem; considerando que é dever do 
poder público garantir o suporte pedagógico adequado, bem como a articulação 
com serviços de saúde e assistência; diante disso, solicito informações detalhadas 
sobre quais políticas públicas estão sendo executadas no município para 
atendimento de alunos com Transtorno de Déficit de Atenção e Hiperatividade e 
outros transtornos de aprendizagem; quantos alunos da rede municipal possuem 
diagnóstico formal e estão sendo acompanhados atualmente; se há 
disponibilização de profissionais de apoio pedagógico especializado e/ou 
acompanhantes em sala de aula, e em quais critérios são concedidos; quais 
medidas estão sendo adotadas diante das demandas não atendidas e denúncias 
de falhas no suporte a esses alunos; se existe planejamento ou cronograma para 
adequação completa do município ao que determina a referida lei. 
REQUERIMENTO Nº 067/2026 (zero sessenta e sete de dois mil e vinte e seis) 
Proponente: Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior. Destinatário: Plenário Pedro 
Schunk. O Vereador que este subscreve, na forma regimental e ouvindo-se o 
Plenário, vem à presença de Vossa Excelência requerer a alteração da data da 
nona Sessão Ordinária, e consequentemente o reagendamento em data futura. 
REQUERIMENTO Nº 068/2026 (zero sessenta e oito de dois mil e vinte e seis) 

Proponente: Vereador Diogo Endlich de Oliveira. Destinatário: Exmo. Sr. Antonio 
Lidiney Gobbi, Prefeito de Marechal Floriano/ES. Requer informações acerca da 
execução e destinação de recursos relacionados ao bem-estar animal nos 
exercícios de dois mil e vinte e dois, dois mil e vinte e três e dois mil e vinte e quatro. 
Considerando que não há registro de execução das dotações orçamentárias 
destinadas ao bem-estar animal nos exercícios de dois mil e vinte e dois, dois mil e 
vinte e três e dois mil e vinte e quatro; considerando a necessidade de fiscalização 
da correta aplicação dos recursos públicos; requer-se: na hipótese de as referidas 
dotações terem sido anuladas e suplementadas à época, encaminhar os decretos 
de anulação e suplementação, contendo todas as informações pertinentes, 
especialmente fichas de origem, valores anulados, fichas de destino dos recursos, 
datas e números dos atos. Na hipótese de não terem sido objeto de 



anulação/suplementação, encaminhar documentação comprobatória indicando 
onde os recursos foram aplicados, de que forma foram utilizados e respectivos 
registros de execução, empenho, liquidação e pagamento. REQUERIMENTO Nº 
069/2026 (zero sessenta e nove de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador 

Diogo Endlich de Oliveira. Destinatário: Exmo. Sr. Antonio Lidiney Gobbi, Prefeito 
de Marechal Floriano/ES. Requer que seja encaminhado ao Poder Executivo 
Municipal, por meio da Secretaria competente, o seguinte pedido de informações 
acerca da execução do serviço de alimentação escolar no Município, especialmente 
no que se refere ao exercício de 2024, quando o serviço era executado diretamente 
pela Municipalidade. Considerando a necessidade de fiscalização dos gastos 
públicos, especialmente no que se refere à execução do serviço de alimentação 
escolar no município; considerando a importância de se compreender a 
composição detalhada dos custos do modelo anteriormente adotado, execução 
direta pela municipalidade no exercício de dois mil e vinte e quatro, possibilitando 
análise técnica e comparativa com o modelo atualmente vigente; requer-se: 1- 
Aquisição de gêneros alimentícios, dois mil e vinte e quatro: a) Informar o valor total 
gasto com a aquisição de alimentos destinados à merenda escolar no exercício de 
dois mil e vinte e quatro; b) Encaminhar a relação de fornecedores; c) Encaminhar 
cópia dos contratos e/ou processos licitatórios correspondentes; d) Informar, se 
possível, o quantitativo de gêneros alimentícios adquiridos. 2-  Gastos com recursos 
humanos,2024; a) Informar o valor total gasto com pessoal diretamente vinculado 
à alimentação escolar, incluindo merendeiras, serventes e nutricionistas; b) 
Especificar o vínculo dos profissionais, efetivo, contratado, terceirizado, entre 
outros. 3- Transporte da alimentação escolar 2024; a) Informar o valor total gasto 
com o transporte da merenda escolar, considerando que o serviço era realizado por 
frota própria do município; b) Detalhar os custos envolvidos, incluindo, se possível, 
combustível, manutenção de veículos e despesas operacionais relacionadas; c) 
Informar quais veículos eram utilizados na execução do serviço. 4-  Execução do 
serviço: a) Informar o número total de alunos atendidos no exercício de 2024; b) 
Informar o número estimado de refeições fornecidas no período. 5- Documentos 
comprobatórios: Encaminhar, de forma detalhada, os documentos relacionados aos 
itens acima, incluindo notas fiscais, empenhos, liquidações, contratos e relatórios 
administrativos pertinentes. REQUERIMENTO Nº 070/2026 (zero setenta de dois 
mil e vinte e seis) – Proponente: Vereador Dorivanio Stein. Destinatário: 
Exmo. Sr. Antonio Lidiney Gobbi, Prefeito de Marechal Floriano/ES. Solicito, 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, que seja viabilizada e realizada, sobretudo 
cumprida a Revisão Geral Anual, conforme consta no Estatuto dos Servidores 
Públicos Municipais. Nesse intuito, requeiro que seja enviado a esta Câmara 
Municipal Projeto de Lei específico que assegure a Revisão Geral Anual dos 
Servidores Públicos Municipais para o exercício de 2025/2026, em cumprimento ao 
que determinam expressamente a Constituição Federal em seu artigo 36, inciso 10, 
e a Lei Complementar Municipal nº zero zero um de dois mil e dezessete, Estatuto 
dos Servidores do Município de Marechal Floriano, em especial no seu artigo 111. 
Considerando que a Constituição Federal em seu artigo 37, inciso 10, assegura aos 
servidores públicos da administração pública direta e indireta dos âmbitos federal, 
estadual e municipal, a revisão geral anual de remuneração e subsídio, sempre na 
mesma data e sem distinção de índices; Considerando que é inquestionável a 
determinação do texto constitucional quanto à obrigatoriedade de tal revisão, 
ocorrendo, porém, que não é incomum o desrespeito a tal preceito por parte de 
inúmeros governantes; Considerando que não se trata a presente questão de 
requerimento de aumento nos vencimentos. Trata-se, na verdade, de efetivo direito 
dos servidores públicos à indenização pelas perdas inflacionárias sofridas nos 
últimos anos; Considerando que o Município de Marechal Floriano, em 
cumprimento à Lei Complementar Municipal nº zero zero um de dois mil e 



dezessete, que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores do Município de Marechal 
Floriano e dá outras providências, a qual estabelece em seu artigo cento e onze e 
parágrafo único, a partir de então, deveriam ser revistos todos os anos seguintes, 
no mês de junho, sem distinção de índices; Artigo cento e onze. A revisão geral da 
remuneração dos servidores públicos da Administração Direta, das autarquias e 
das fundações públicas far-se-á sempre, no índice do IPCA – Índice Nacional de 
Preços ao Consumidor Amplo, no mês de junho de cada ano, mediante Lei 
específica de cada Poder. Parágrafo único. Fica estabelecido o mês de junho como 
data-base no âmbito deste Município. REQUERIMENTO Nº 071/2026 (zero 
setenta e um de dois mil e vinte e seis)  Proponente: Vereador Hilário Oliveira 

Neto. Destinatários: Ao Sr. Thiago Freitas do Rosário, Secretário Municipal de 
Obras e Serviços Urbanos, com cópia ao Exmo. Sr. Antonio Lidiney Gobbi, Prefeito 
de Marechal Floriano/ES. O Vereador que este subscreve, na forma regimental e 
ouvindo-se o Plenário, vem, respeitosamente, requerer que esta Secretaria possa 
viabilizar a presença de fiscais da municipalidade, para orientar o trânsito nos 
horários de término das aulas das instituições de ensino “Vovó Fernandina” e 
“Mauro Christo”. Justificativa. Segurança viária: a medida visa garantir a integridade 
física dos alunos, pais e profissionais da educação durante o fluxo intenso de 
veículos nos horários de saída escolar. Ordenamento urbano: a presença dos 
fiscais é fundamental para evitar retenções, organizar o embarque e desembarque 
e garantir a fluidez das vias próximas às referidas escolas. Interesse coletivo: esta 
solicitação atende ao clamor da comunidade escolar e dos moradores da região, 
buscando prevenir acidentes e organizar o espaço público em atendimento ao 
interesse coletivo. Diante do exposto, espero poder contar com o empenho desta 
Secretaria no sentido de encaminhar o atendimento à solicitação ora apresentada 
a esta Casa de Leis.REQUERIMENTO Nº. 72/2026 (setenta e dois de dois mil e 
vinte e seis) Proponente: Vereador Martim Miguel Trarbach Destinatário: Exmo. Sr. 
Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES Requer informações 
complementares e documentos comprobatórios acerca dos Contratos de Prestação 
de Serviços nº 117/2025, oriundo da Dispensa de Licitação nº 118/2025, e nº 
123/2025, vinculado ao Processo Administrativo nº 11290/2025, celebrados entre o 
Município e as empresas TEFAC Construções e Serviços LTDA e LMV Construções 
LTDA, respectivamente, decorrentes de dispensa de licitação. Requer-se, 
inicialmente, o encaminhamento das cópias integrais dos processos 
administrativos, além de todos os documentos que instruíram as contratações, 
inclusive justificativas para as dispensas de licitação, pareceres técnicos e jurídicos, 
bem como os projetos básicos, termos de referência ou documentos equivalentes 
que fundamentaram a execução dos serviços. Solicitam-se, ainda, informações 
detalhadas sobre as execuções contratuais, incluindo ordens de serviço emitidas, 
cronogramas físico-financeiros, relatórios de acompanhamento, medições 
realizadas e devidamente atestadas pelos fiscais dos contratos, com a identificação 
do(s) responsável(is) pela fiscalização. Por fim, requer-se o envio de toda a 
documentação referente às fases de pagamento, compreendendo notas fiscais 
emitidas pelas empresas contratadas, comprovantes de pagamento, eventuais 
aditivos contratuais, bem como relatórios fotográficos que comprovem a efetiva 
realização dos serviços contratados  REQUERIMENTO Nº.073/2026 (setenta e 
três de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Juarez José Xavier 
Destinatário: Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES O 
Vereador que este subscreve, na forma regimental e ouvindo-se o Plenário, vem à 
presença de Vossa Excelência para expor o que segue: Solicitação de informações 
e providências relativas ao sistema de telegestão da iluminação pública municipal, 
conforme segue: 1. Requer entrega de relatório técnico atualizado contendo, no 
mínimo: a) Lista de todos os pontos de iluminação com telegestão instalada no 
Município; b) Identificação de cada ponto, incluindo: número/identificação do poste, 



tipo de luminária instalada, ID do controlador e ID do concentrador associado; c) 
Coordenadas geográficas (latitude e longitude) de cada ponto de iluminação com 
telegestão e de cada concentrador. 2. Requer os registros de comunicação (logs) 
do software de supervisão e controle, contendo, para cada dispositivo (controlador 
e concentrador): a) Data e hora do primeiro comissionamento (entrada efetiva em 
operação); b) Histórico de comunicação em períodos compatíveis com as datas de 
cada medição ou intervenção realizada pela empresa; c) Histórico dos comandos 
enviados (liga, desliga, dimerização) e respectivas respostas do sistema, de forma 
a permitir a verificação da efetiva execução das rotinas de operação e controle.  
INDICAÇÃO Nº. 93/2026 (noventa e três de dois mil e vinte e seis) Proponente: 

Vereador Adriano Domingos Ciurlleti Destinatário: Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi 
Prefeito de Marechal Floriano-ES SOLICITO, REALIZAÇÃO DE PATROLAMENTO 
E CASCALHAMENTO DAS VIAS LOCALIZADAS NO PINHEIRINHO, EM ALTO 
SANTA MARIA, E ALTO NOVA ALMEIDA. As vias das localidades de Pinheirinho, 
em Alto Santa Maria, e Alto Nova Almeida encontram-se em condições precárias 
de trafegabilidade, com destaque para a situação crítica do Pinheirinho, que 
demanda atenção imediata e intervenção em caráter de extrema urgência. No 
Pinheirinho, os problemas se agravam especialmente em períodos chuvosos, 
quando o acúmulo de lama, buracos e processos de erosão tornam o tráfego 
praticamente inviável. A situação chegou a um nível alarmante, sendo inviável a 
circulação segura e colocando em risco a vida dos estudantes que dependem 
diariamente do transporte escolar nessa estrada, além de comprometer o 
deslocamento de moradores e o acesso de serviços essenciais, como saúde e 
coleta de lixo. Já em Alto Nova Almeida, embora a situação também exija 
manutenção, os serviços de patrolamento e cascalhamento são fundamentais para 
evitar o agravamento das condições atuais e garantir a trafegabilidade adequada.  
INDICAÇÃO Nº. 94/2026 (noventa e quatro de dois mil e vinte e seis) 
Proponente: Angelo Fernandes Traspadini Destinatário: Exmo Sr. Antônio Lidiney 
Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES SOLICITO AO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DAS SECRETARIAS COMPETENTES, A 
REALIZAÇÃO DE MELHORIAS NA RUA ARMANDO ANTÔNIO WALSH, COM A 
IMPLANTAÇÃO DE BUEIRO E SISTEMA ADEQUADO DE ESCOAMENTO DE 
ÁGUAS PLUVIAIS. JUSTIFICATIVA Considerando as demandas apresentadas 
pelos moradores da Rua Armando Antônio Walsh, verifica-se a inexistência de 
sistema adequado de drenagem pluvial, o que ocasiona o acúmulo de água ao 
longo da via, especialmente em períodos chuvosos. A situação tem gerado 
transtornos à população, prejudicando a mobilidade de pedestres e veículos, além 
de comprometer as condições de uso da via e oferecer riscos à segurança dos 
moradores. INDICAÇÃO Nº. 95/2026 (noventa e cinco de dois mil e vinte e seis) 
Proponente: Angelo Fernandes Traspadini Destinatário: Exmo Sr. Antônio Lidiney 
Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES SOLICITO AO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DAS SECRETARIAS COMPETENTES, A 
REALIZAÇÃO DE MELHORIAS NA ESTRADA GERMANO SCHUNK, INCLUINDO 
A AMPLIAÇÃO DE CURVA DE ACESSO, RECAPEAMENTO DA VIA E 
IMPLANTAÇÃO DE SISTEMA DE ESCOAMENTO DE ÁGUAS PLUVIAIS, EM 
PONTO CRÍTICO DA ESTRADA.  INDICAÇÃO Nº 096/2026 (zero noventa e seis 
de dois mil e vinte e seis) Proponentes: Vereador Angelo Fernandes Traspadini 
Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior Destinatário: Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi 
Prefeito de Marechal Floriano-ES INDICAMOS AO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, POR INTERMÉDIO DAS SECRETARIAS 
COMPETENTES, SEJA VIABILIZADA A IMPLEMENTAÇÃO DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA NA FAIXA MULTIÚSO, LOCALIZADA NO TRECHO COMPREENDIDO 
ENTRE A LOCALIDADE DE ARAGUAYA ATÉ O POSTO DO CAFÉ, EM SANTA 
MARIA. INDICAÇÃO Nº 097/2026 (zero noventa e sete de dois mil e vinte e seis) 



Proponente: Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior Destinatário: Exmo. Sr. Antônio 
Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES INDICO AO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL COMPETENTE, SEJA VIABILIZADA, EM CARÁTER DE URGÊNCIA, 
A CONSTRUÇÃO DE UM GINÁSIO DE ESPORTES NA ESCOLA MAURO 
CHRISTO. A presente indicação tem por finalidade atender a uma demanda 
relevante da comunidade escolar da Escola Mauro José Christo, que atualmente 
não dispõe de espaço adequado e coberto para a realização de atividades 
esportivas. A construção de um ginásio de esportes proporcionará melhores 
condições para o desenvolvimento das práticas esportivas, contribuindo 
diretamente para a formação física, social e educacional dos alunos. INDICAÇÃO 
Nº 098/2026 (zero noventa e oito de dois mil e vinte e seis) Proponente: 

Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior Destinatário: Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi 
Prefeito de Marechal Floriano-ES INDICO AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE, POR INTERMÉDIO DAS SECRETARIAS COMPETENTES, 
PROMOVA A PLENA EXECUÇÃO DAS LEIS MUNICIPAIS Nº. 2.161 E Nº 2.878, 
OBJETIVANDO A RETIRADA DOS FIOS EM DESUSO NOS POSTES 
LOCALIZADOS NO MUNICÍPIO. A presente indicação tem por finalidade reforçar 
a necessidade de cumprimento das Leis Municipais nº 2.161 e nº 2.878, 
especialmente no que diz respeito à retirada de fios em desuso instalados nos 
postes da rede urbana. A permanência desses fios, muitas vezes soltos ou em 
baixa altura, representa risco constante à segurança de pedestres, ciclistas e 
motoristas. Situações recentes evidenciam que veículos de maior porte, como 
caminhões, ao transitarem pelas vias, acabam rompendo a fiação, o que pode 
ocasionar acidentes, danos materiais e interrupções nos serviços essenciais 
contratados pela população. INDICAÇÃO Nº 099/2026 (zero noventa e nove de 
dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Diogo Endlich de Oliveira 
Destinatário: Exmo Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES 
Solicito a V. Ex.ª a adoção das medidas necessárias para a realização da Feira do 
Meio Ambiente no município de Marechal Floriano/ES, no exercício de 2026. O 
objetivo promover a retomada da Feira do Meio Ambiente no município, 
reconhecida como uma importante ferramenta de educação e conscientização da 
população acerca de temas relacionados à sustentabilidade, preservação 
ambiental e responsabilidade coletiva. Destaca-se que a realização deste evento 
contribui significativamente para o fortalecimento das políticas públicas ambientais, 
incentivando a participação da comunidade, instituições de ensino e demais 
entidades envolvidas com a temática ambiental. Registra-se que a Feira do Meio 
Ambiente não foi realizada no ano de 2025, o que torna ainda mais relevante sua 
retomada no ano de 2026, de modo a dar continuidade às ações de educação 
ambiental e ampliar o engajamento social nas questões ambientais. INDICAÇÃO 
Nº 100/2026 (cem de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Dorivanio 
Stein Destinatário: Exmo Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-
ES NOVAMENTE, INDICO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO QUE, 
POR INTERMÉDIO DA PASTA MUNICIPAL A QUE COMPETE, SEJA 
VIABILIZADA A INSTALAÇÃO DE CERCA DE PROTEÇÃO, NO ENTORNO DOS 
BRINQUEDOS DO PARQUINHO LOCALIZADO NA AVENIDA PRESIDENTE 
KENNEDY, VISANDO GARANTIR MAIOR SEGURANÇA ÀS CRIANÇAS E AOS 
USUÁRIOS DO ESPAÇO NUM TODO. Ressalto, que esta solicitação é oriunda de 
diversas reivindicações de munícipes, e o atendimento ao que segue será de 
grande relevância para os frequentadores do referido espaço de lazer, sobretudo, 
para a Municipalidade no todo, visto que, o espaço é amplamente frequentado por 
famílias, porém tem sido comum ocorrerem situações de risco, dentre as quais, a 
circulação de bicicletas próximo aos brinquedos e crianças correndo para a rua. 
INDICAÇÃO Nº 101/2026 (cento e um de dois mil e vinte e seis) Proponente: 



Vereador Hilário Oliveira Neto Destinatário: Exmo Sr. Antônio Lidiney Gobbi 
Prefeito de Marechal Floriano-ES INDICO À GESTÃO MUNICIPAL QUE, POR 
MEIO DAS SECRETARIAS COMPETENTES, SEJA REALIZADA A 
IMPLEMENTAÇÃO DO SISTEMA DE "BUEIROS INTELIGENTES" (FILTROS DE 
RESÍDUOS SÓLIDOS) NAS VIAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO, CONTEMPLANDO 
AS SEGUINTES ESPECIFICAÇÕES: INSTALAÇÃO DE CESTOS COLETORES 
EM METAL PERFURADO NO INTERIOR DAS BOCAS DE LOBO PARA 
RETENÇÃO DE RESÍDUOS SÓLIDOS; ESTABELECIMENTO DE 
CRONOGRAMA PERIÓDICO DE MANUTENÇÃO PARA A RETIRADA E 
ESVAZIAMENTO DOS CESTOS, EVITANDO O ACÚMULO DE LIXO NAS 
GALERIAS PLUVIAIS; MAPEAMENTO DAS ÁREAS COM MAIOR INCIDÊNCIA 
DE ALAGAMENTOS PARA A INSTALAÇÃO PRIORITÁRIA DOS 
EQUIPAMENTOS. INDICAÇÃO Nº 102/2026 (cento e dois de dois mil e vinte e 
seis) Proponente: Vereador Hilário Oliveira Neto Destinatário: Exmo Sr. Antônio 

Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES INDICO À GESTÃO MUNICIPAL 
QUE, POR MEIO DA SECRETARIA DE OBRAS, SEJA REALIZADA A 
CONSTRUÇÃO DE UMA ESCADARIA NO DISTRITO DE SANTA MARIA DE 
MARECHAL, CONTEMPLANDO AS SEGUINTES ESPECIFICAÇÕES: 
CONSTRUÇÃO DE ESCADARIA EM ALVENARIA OU CONCRETO NO TRECHO 
LOCALIZADO EM FRENTE À UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (UBS) DE SANTA 
MARIA; A OBRA DEVE COMPREENDER O ACESSO QUE SEGUE EM DIREÇÃO 
À LOCALIDADE DOS "FICHERS"; INSTALAÇÃO DE CORRIMÃO E ILUMINAÇÃO 
ADEQUADA PARA GARANTIR A SEGURANÇA DOS PEDESTRES QUE 
UTILIZAM O TRAJETO. INDICAÇÃO Nº 103/2026 (cento e três de dois mil e 
vinte e seis) Proponente: Vereador João Cabral Rodrigues Cancellieri Destinatário: 
Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES INDICO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, POR INTERMÉDIO DA 
SECRETARIA MUNICIPAL COMPETENTE, SEJA VIABILIZADA A REALIZAÇÃO 
DE LIMPEZA GERAL E ROÇAGEM NO CEMITÉRIO MUNICIPAL “RECANTO DA 
PAZ”. A presente indicação justifica-se pela necessidade de manutenção e 
conservação do Cemitério Municipal “Recanto da Paz”, tendo em vista o 
crescimento da vegetação e o acúmulo de resíduos no local, o que compromete a 
organização, a acessibilidade e o respeito ao espaço. A ausência de limpeza e 
roçagem adequadas dificulta a circulação de visitantes, especialmente idosos, além 
de causar desconforto às famílias que frequentam o local para homenagear seus 
entes queridos. Ademais, o mato alto pode favorecer a presença de animais 
peçonhentos e a proliferação de insetos, representando riscos à saúde pública. 
INDICAÇÃO Nº. 104/2026 (cento e quatro de dois mil e vinte e seis) Proponente: 

Vereador João Cabral Rodrigues Cancellieri Destinatário: Exmo. Sr. Antônio Lidiney 
Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES INDICO AO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL COMPETENTE, SEJA VIABILIZADA A INSTALAÇÃO DE 03 (TRÊS) 
POSTES COM ILUMINAÇÃO PÚBLICA, NA RUA PEDRO FRANCISCO 
MARQUES, LOCALIZADA NA PRIMEIRA RUA DO LADO DIREITO EM FRENTE 
À IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS MADUREIRA. A presente indicação justifica-
se pela necessidade de melhoria das condições de iluminação pública na Rua 
Pedro Francisco Marques, tendo em vista que a insuficiência de pontos de luz no 
local tem gerado insegurança e dificuldades para os moradores e transeuntes. A 
ausência de iluminação adequada compromete a visibilidade no período noturno, 
aumentando os riscos de acidentes, além de contribuir para a sensação de 
insegurança da população. A instalação de novos postes com iluminação pública 
proporcionará maior tranquilidade aos moradores, bem como melhores condições 
de circulação para pedestres e veículos.  INDICAÇÃO Nº. 105/2026 (cento e cinco 
de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Martim Miguel Trarbach 



Destinatário: Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES 
SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE FAIXAS ELEVADAS PARA TRAVESSIA DE 
PEDESTRES NA RUA GUSTAVO HERTEL, RUA SANTANA, NA PRAÇA JOSÉ 
HENRIQUE PEREIRA E NA AVENIDA ARTHUR HAESE. O objetivo promover 
maior segurança no trânsito e melhores condições de mobilidade urbana para 
pedestres, especialmente em locais com grande circulação de pessoas. As vias 
mencionadas apresentam fluxo significativo de veículos, o que aumenta o risco de 
acidentes, principalmente envolvendo pedestres, idosos e crianças. A implantação 
de faixas elevadas contribui para a redução da velocidade dos veículos, além de 
garantir travessias mais seguras e acessíveis. INDICAÇÃO Nº 106/2026 (cento e 
seis de dois mil e vinte e seis) Proponente: Reinaldo Valentim Frasson 
Destinatário: Exmo Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES 
INDICO AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, POR 
INTERMÉDIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE E DEMAIS SETORES 
COMPETENTES, SEJA VIABILIZADA A CONTRATAÇÃO DE MAIS UM 
PROFISSIONAL MÉDICO PARA ATUAR NA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO 
BAIRRO SANTA RITA. A presente indicação tem por objetivo atender à crescente 
demanda por atendimentos médicos na Unidade Básica de Saúde do Bairro Santa 
Rita, que atualmente apresenta volume de atendimentos superior à sua capacidade 
operacional. É de conhecimento da comunidade local que o número de pacientes 
atendidos pela unidade tem aumentado significativamente, o que tem resultado em 
longos períodos de espera para consultas médicas, chegando, em alguns casos, a 
aproximadamente 30 (trinta) dias. Tal cenário compromete a efetividade do 
atendimento primário à saúde, que deve ser pautado pela acessibilidade, 
resolutividade e continuidade do cuidado.  INDICAÇÃO Nº. 107/2026 (cento e sete 
de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Juarez José Xavier Destinatário: 

Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES SOLICITO O 
TÉRMINO DA CONSTRUÇÃO DA PONTE QUE LIGA BOM JESUS A ALTO BOM 
JESUS, UMA VEZ QUE A CABECEIRA JÁ ESTÁ PRONTA, PORÉM FALTAM AS 
VIGAS, O QUE VEM GERANDO INSEGURANÇA E PERIGO PARA OS 
MORADORES E TRANSEUNTES. MOÇÃO N°. 03/2026 (zero três de dois mil e 
vinte e seid) Proponente: Vereador Dorivanio Stein Destinatários: À Associação 

Pestalozzi Membros da Diretoria e todos os Colaboradores e Voluntários Exmo. Sr. 
Juarez José Xavier Presidente da Câmara Municipal de Marechal Floriano-ES Pela 
presente, proponho que seja inserido, na pauta de nossos trabalhos, um Voto de 
Aplausos e Reconhecimento, à “Associação Pestalozzi de Marechal Floriano”, em 
face aos seus 35 anos de fundação nesta Municipalidade, estendendo-se aos 
colaboradores e voluntários. Pessoas estas, que foram imprescindíveis no 
processo inicial, na instalação da “Associação Pestalozzi”, nesta Cidade, bem 
como, todos que continuam se empenhando para que a mesma seja bem 
representada. E assim, os serviços prestados por essa relevante Instituição têm 
sido inestimáveis para a sociedade Florianense, tendo em vista, que o 
compromisso da mesma com a Comunidade é notório em suas iniciativas sociais e 
educacionais, bem como, nos projetos que visam melhor qualidade de vida dos que 
necessitam do apoio e atendimento ofertado pela mesma, sobretudo, o processo 
de inclusão adotado e disponibilizado, imprescindível a todos que são acolhidos na 
referida Instituição. Instituição essa, filantrópica de atendimento, prestadora de 
serviços de educação, saúde e assistência social, a qual executa projetos e 
programas, objetivando o bem-estar, adequação e inclusão da pessoa com 
deficiência e/ou necessidades especiais. Cabe enfatizar, o reconhecimento do 
belíssimo legado da Família Pestalozzi, tendo um papel imprescindível, na busca 
por uma sociedade mais justa, onde prevaleça a educação especial e inclusiva, 
com foco no desenvolvimento das potencialidades dos indivíduos assistidos pela 
Entidade. Nesse contexto, é justo o reconhecimento à mesma, em face à dedicação 



e ao comprometimento para com a população Florianense, onde os princípios 
sociais e inclusivos se complementam, sendo esses valores, perceptíveis nas 
ações de sua grande Família, dia após dia. Razão pela qual, eu não poderia deixar 
de parabenizá-los pelo extraordinário trabalho de incentivo e concretização da 
continuidade aos trabalhos da “Associação Pestalozzi” neste Município, marcando 
positivamente a história de Marechal Floriano. Razão pela qual, apresento esta 
Moção de Aplausos e Reconhecimento, fazendo votos de sucesso, vitórias e 
grandes realizações, sendo reconhecidos e fazendo jus a essa singela 
homenagem.  Por todo o exposto, requeiro o envio da presente Moção de Aplausos 
e Reconhecimento, na íntegra, a todos os Membros da Diretoria, extensivo a todos 
os Colaboradores e Voluntários da agraciada. Dorivanio Stein Vereador  PARECER 
CONJUNTO FAVORÁVEL Nº022/2026 (zero vinte e dois de dois mil e vinte e 
seis) Comissões: • Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final • Comissão 
de Finanças e Orçamento • Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Direitos 
Humanos • Comissão de Agricultura e Meio Ambiente Projeto de Lei nº 06/2026 
Autoria: Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior Ementa: “Institui a Política Municipal 
de Educação Ambiental no Município de Marechal Floriano/ES e dá outras 
providências.” PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL Nº 023/2026 (zero vinte e 
três de dois mil e vinte e seis) Comissões: • Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final • Comissão de Finanças e Orçamento • Comissão de Educação, 
Saúde, Assistência e Direitos Humanos Projeto de Lei nº 17/2026 Autoria: Vereador 
Cezar Tadeu Ronchi Junior  Ementa: “Inclui Pessoas em Tratamento de 
Hemodiálise e em Tratamento Oncológico no Rol de Beneficiários do Atendimento 
e das Filas Prioritárias no Município de Marechal Floriano/ES.”  PARECER 
CONJUNTO FAVORÁVEL Nº 024/2026 (zero vinte e quatro de dois mil e vinte 
e seis) Comissões: • Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final • Comissão 

de Finanças e Orçamento • Comissão de Esporte, Cultura e Turismo Projeto de Lei 
nº 22/2026 Autoria: Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior Ementa: “Declara como 
Patrimônio Histórico e Cultural do Município de Marechal Floriano/ES os túmulos 
dos imigrantes e as sepulturas centenárias do Cemitério de Araguaya.” PARECER 
CONJUNTO FAVORÁVEL Nº 025/2026 (zero vinte e cinco de dois mil e vinte e 
seis) Comissões: • Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final • Comissão 

de Finanças e Orçamento • Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Direitos 
Humanos Projeto de Lei nº 30/2026 Autoria: Vereador Hilário Oliveira Neto Ementa: 
“Dispõe sobre a adoção de medidas de inclusão e suporte a alunos com Transtorno 
do Espectro Autista (TEA) nas escolas da rede municipal de ensino de Marechal 
Floriano/ES, e dá outras providências.”  PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL Nº 
026/2026 (zero vinte e seis de dois mil e vinte e seis) Comissões: • Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final • Comissão de Finanças e Orçamento • 
Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Direitos Humanos Projeto de Lei nº 
31/2026 Autoria: Vereador Reinaldo Valentim Frasson Ementa: “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a conceder gratuitamente uniformes escolares aos alunos das 
escolas públicas pertencentes à rede municipal de ensino.”  PARECER 
CONJUNTO FAVORÁVEL Nº 027/2026 (zero vinte e sete de dois mil e vinte e 
seis) Comissões: • Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final • Comissão 
de Finanças e Orçamento Projeto de Lei nº 37/2026 Autoria: Vereadores Dorivanio 
Stein, Juarez José Xavier e Diogo Endlich de Oliveira Ementa: “Autoriza o 
compartilhamento e gerenciamento do Poder Legislativo Municipal ao Sistema 
Único e Integrado de Execução Orçamentária, Administração Financeira e Controle 
– SIAFIC do Município de Marechal Floriano.”  Ofício PMMF N° 162/2026 (cento e 
sessenta e dois de dois mil e vinte e seis), assunto encaminhamento de veto. 
Razões do veto referente ao Projeto de Lei número 011/2026, que institui no 
Município de Marechal Floriano o programa Taxa de Lixo Transparente e dá outras 
providências. Ofício N° 161/2026 (cento e sessenta e um de dois mil e vinte e 



seis), assunto encaminhamento de veto relativo ao Projeto de Lei número 
007/2026, que institui no Município de Marechal Floriano o programa IPTU 
Transparente e dá outras providências. Ofício PMMF N° 163/2026 (cento e 
sessenta e três de dois mil e vinte e seis), encaminhamento de veto referente ao 

Projeto de Lei número 002/2026, que dispõe sobre a priorização, proteção e 
transparência na execução das dotações orçamentárias destinadas à política 
municipal de bem-estar animal do Município de Marechal Floriano, Espírito Santo. 
Ofício  N° 018/2026 (zero dezoito de dois mil e vinte e seis) ao Excelentíssimo 

Senhor Juarez José Xavier, Presidente da Câmara Municipal de Marechal Floriano, 
Espírito Santo. O SINDESMAF, Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de 
Marechal Floriano, Espírito Santo, na pessoa de seu representante legal, vem 
respeitosamente à presença de Vossa Excelência solicitar a esta Casa de Leis, se 
possível, requerimento ao Poder Executivo, a fim de providenciar o pagamento da 
revisão geral anual da remuneração dos servidores, conforme Lei Municipal número 
001/2017, de 1º de setembro de 2017, nos artigos 111, 112 e 113, data-base 
prevista para junho de 2026. Sem mais para o momento, certos do pronto 
atendimento, desde já renovamos nossos protestos de estima e cordiais 
saudações. Retorno a palavra ao senhor presidente. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Senhores vereadores, vamos quebrar o protocolo 
um pouco, que a senhora Soraia tá acompanhada de sua filha. Vamos adiantar a 
entrega da moção eh a ela, que é a vice-presidente da Associação Pestalozzi de 
Marechal Floriano. Por favor, Soraia. Encaminhamos às comissões permanentes 
os projetos de leis e vetos lidos pelo secretário nessa sessão ordinária. E neste 
momento passamos para o expediente do dia, facultando a palavra ao vereador 
inscrito João Cabral por apenas cinco minutos. Palavra do Vereador João Cabral 
Rodrigues Cancellieri: Hoje eu quero dez. Eh, boa noite a todos. Cumprimentar 

as pessoas que estão nos assistindo em casa aí. Tá numa audiência muito grande 
essa Câmara aqui. Pela premissa, do vereador, que o primeiro passo é fiscalizar. 
E essa Câmara tem feito um trabalho muito bom no município, né, como o pessoal 
tá acompanhando as redes aí. Não é isso? E aqui eu quero cumprimentar aqui o 
meu amigo, o Hamilto Campos da Silva, cidadão aqui de Marechal Floriano, que é 
um representante dos serviços gerais do grupo de AA de Marechal Floriano. 
Pessoas responsáveis em transmitir as mensagens desse grupo. Trabalho muito 
bom que tem sido feito em Marechal com nossos moradores aqui também. Aqui eu 
não poderia deixar de cumprimentar aqui o Marcel, Caroni, embaixador da inclusão. 
Eu tive a oportunidade de tá em Brasília recentemente e eu sempre falo, a gente 
vai em alguns cursos, e nem todos os cursos é aproveitável. A verdade é essa. De 
dez às vezes, a gente consegue tirar uns seis que são cursos aproveitados, outros 
não, é mais politicagem, a gente sabe disso, mas a mensagem que o Marcel passou 
lá pra gente, não só para mim, mas para cinco, seis mil vereadores presentes sobre 
a inclusão, não é isso? É até uma importância muito grande que faz com que a 
gente começa a ter um olhar especial. Eu falo para você, Marcel, que eu já tenho 
esse olhar há muitos anos. A minha filha, ela é portadora, meu filho também, só 
que não tem diferença. A minha filha hoje, ela mora na Europa, ela é coordenadora 
da Microsoft. É mais difícil passar na Microsoft do que você passar em HIT, do que 
você fazer um curso de medicina. Isso prova que as pessoas portadoras têm a 
capacidade de fazer muito mais do que a gente. Às vezes a inteligência tá acima. 
O meu filho que tá em casa, tá me assistindo agora, ele hoje faz faculdade design. 
Eu não vou contar a história porque que ele tá fazendo faculdade à distância, 
porque ele tava numa grande faculdade em Vitória, mas por causa de um bully ele 
não quis voltar lá. É uma história triste para um pai, mas ele faz em casa. Ao 
sábado, aos domingos, quando o Luciano Huck faz aquele programa de um milhão, 
eu falo com meus amigos aqui, quando coloca as perguntas, eu falo qual resposta 
e ele fala: “Letra B, letra C.” Aí você vê a capacidade. Não é que a gente é burro 



nós aqui, é porque eles já nascem com esse dom. Então nós temos que respeitar 
isso e temos de cada dia fazer políticas públicas em cima não só das pessoas, são 
as crianças deficientes nas escolas, são os os portadores de TDAH, não é isso? E 
eu e Cezinha fizemos um projeto de lei em conjunto aqui que dispõe sobre a adoção 
de medidas de organização pedagógica voltadas aos alunos com transtornos e 
déficit de atenção e hiperatividade, TDAH, no município de Marechal Floriano. Só 
que ela atinge outros também, crianças com deficiência, portadoras de dow. Por 
quê? Quando chegar no colégio, essas crianças vão ser priorizadas a sentar na 
frente, vão ter um lugar na frente para elas estarem ali na frente, porque a gente 
sabe o que acontece lá atrás às vezes de um coleguinha, de uma coisa. Então eles 
vão ter essa especialidade de estar na frente ali, como acontece hoje, o idoso tem 
uma prioridade na fila, o deficiente. Então nós fizemos esse projeto para atender 
essas crianças, mesmo aquelas da Pestalozzi que às vezes vão pro colégio 
também. Então esse projeto atinge esse grupo de pessoas, mas nem tudo aqui 
nessa cidade a gente fala coisas boas. Marechal hoje é uma cidade na escuridão. 
Eu vou até colocar um projeto de lei aqui na próxima sessão, presidente. Eu acho 
que eu vou criar aqui a procissão do fogaréu. É aquela que tem lá em Goiás na 
quinta-feira santa, que sai todo mundo com uma vara e uma tocha de fogo para 
clarear, porque eu nunca vi uma cidade com tanta iluminação apagada. E para 
minha curiosidade, eu fiz um levantamento, coloquei um vídeo aí nas redes sociais 
do bairro Nossa Senhora da Penha. É uma vergonha aquilo. O centro de Marechal 
se fala em segurança. Tivemos uma reunião lá em Vitória, tava o prefeito lá. A 
primeira segurança, um chefe do executivo tem que saber, é clarear a cidade. O 
bandido gosta de escuro. Os nossos filhos que estudam à noite, as donas de casa 
que trabalham à noite, que chegam tarde em casa, querem claridade. E para minha 
surpresa, presidente, eu passei em frente à prefeitura. Hoje quem clareia a 
prefeitura, não sei se tem a foto ali, o Thiago, são as lâmpadas que saem de dentro 
da prefeitura e dos comércios. Ó lá, a prefeitura. Em frente à prefeitura tá queimada 
a luminária. Quando o gestor não consegue administrar aonde ele tá, ele não pode 
ser um bom gestor. A sua própria casa, onde ele senta para trabalhar, onde tem 
um vigia à noite ali vigiando a prefeitura, chega no escuro e sai no escuro. Eu acho 
que Marechal tá indo de terra abaixo. E não é só isso não. Chegou aqui nessa casa 
reclamações para mim, pro vereador Champolim aqui. Nós estávamos juntos, o 
telefone tocou várias vezes. É enfermeiro que tá aqui sem receber parte do salário, 
é médico, são pessoas que cuidam de gente. Sem os profissionais, que a premissa 
de um prefeito é primeiro o quê? Educação e saúde e moradia e alimentação numa 
cidade. Aí você vê isso aqui em Marechal. Na sessão passada aqui eu falei que a 
gente tá vivo tá sofrendo com esse prefeito. Eu ainda falei: eu tenho medo daqueles 
que tão no cemitério, que estão abandonados lá. Aí, para minha surpresa, eu fui lá 
ontem, presidente, parece que eles gostaram da minha palavra, colocaram para 
roçar o cemitério. Eu fiz o vídeo falando do rio que ia da Jacaré em Marechal, igual 
na Amazônia, crocodilo, eles foram e roçaram o rio. Falei daqui do bueiro que eu 
fiz da Rua Delimar Schunk, o presidente há um tempo atrás fiz um mutirão com os 
moradores, nós fizemos o bueiro. Ele foi danificado. Lá outros vereadores, 
agradeço, tiveram lá Champolim, Angelo, Pastor e outras pessoas começaram a 
fazer o bueiro. Só se faz as coisas em Marechal quando a gente vem para essa 
tribuna aqui. Quando eu chego aqui eu bato pau. Aí não, aí eles fazem. Isso é uma 
vergonha. Isso aí, gente, isso não é dever. Isso é obrigação do Poder Executivo. 
Iluminação, limpa córrego, limpa rua. Isso é o básico, pelo amor de Deus. É o básico 
que eu tô vendo em Marechal aqui, um abandono. Eu não aguento mais. Eu tô na 
política há vinte e cinco anos. Eu nunca vi um município num caos desse. 
Infelizmente, presidente. Desculpa, eu passei, mas ó, falar de coração, rapaz. Ainda 
bem que eu não tomo rémedio pro coração, não. Acho que eu vou começar a tomar, 
primeiro porque eu torço pro Vasco. Tá me fazendo tanta raiva esse raio desse 



prefeito. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Vaninho 
Stein Palavra do Vereador Dorivanio Stein: Quero aqui saudar o presidente 

dessa casa, saudando ele saúdo os demais colegas vereadores. Na pessoa da 
Soraia, vice-presidente da Pestalozzi, saúdo a população que nos assiste hoje, 
Agradecer a presença do Marcel aqui com a equipe, Marcel? O Marcel, eu conheci 
ele no fim de dois mil e vinte e quatro, início de dois mil e vinte e cinco, quando a 
Pestalozzi de Marechal Floriano estava fechada. Não sei se ele vai se recordar, que 
ele se ofereceu para ajudar, Graças a Deus a gente conseguiu, entrar em contato 
com Luís Carlos da Federação Estadual, e também com pessoas da sociedade 
aqui que abraçaram a causa, tal como a Soraia que se colocou à disposição, o 
Natalino e o Boca, né, que é o professor que a gente chama, o Júnior, o apelido 
Boca. Ele e Natalino foram os dois primeiros interventores até a realização da 
eleição da diretoria, né? E depois disso, a Pestalozzi, graças a Deus, vem 
crescendo, vem trabalhando, vem se dedicando, porque está com pessoas 
responsáveis que estão se dedicando à causa por amor, Isso que é o mais 
importante. Então, durante esses trinta e cinco anos da Pestalozzi, eu participei da 
diretoria também, Cheguei a ficar seis meses como presidente, né? E nós 
conseguimos trabalhar bastante, mas ainda não foi suficiente para poder conseguir 
colocar a Pestalozzi no lugar que ela merece, E agora tem uma equipe nova, tem 
uma equipe forte aí, empenhada, que eu tenho certeza, Marcel, você como 
embaixador, se der um apoio para essa Pestalozzi de Marechal Floriano, ela vai 
deslanchar, tá? Então nós contamos com você e com seu apoio, com seu 
conhecimento, apresentador da Rede TV também, né, de televisão. Então, que 
você possa aí se unir a esta Pestalozzi de Marechal Floriano. Amém. Deus 
abençoe. Agora, voltando às minhas matérias rapidamente, né? Eu solicitei mais 
uma vez, ano passado, acho que foi pastor Adriano, eu não sei se teve mais 
vereadores, já solicitaram a cerca de proteção aqui na Avenida Presidente 
Kennedy, no Parquinho das Crianças, E essa semana eu quase presenciei um 
acidente lá de uma criança, porque ali eles brincam de bola, a bola cai no meio da 
rua, né? A criança muitas vezes vai correndo, não tem noção do perigo ainda,  
Então essa cerca de proteção se faz necessária de forma urgente ou será que o 
prefeito tá esperando acontecer uma tragédia, um acidente para ele se propor a 
trabalhar, Porque ator ele é, Agora vamos ver se ele volta a trabalhar. Também 
solicitei aqui nesta noite, conforme já prevê o nosso Estatuto dos Servidores 
Públicos Municipais, a revisão geral anual do exercício dois mil e vinte e cinco/dois 
mil e vinte e seis, que teria que entrar em vigor agora no mês de junho, mas até o 
presente momento não foi enviado ainda o projeto de lei a essa casa legislativa. 
Então nós estamos fazendo a cobrança, em nome de todos os servidores públicos 
municipais para que ele possa cumprir pelo menos a lei, né? Se não tá fazendo 
outras coisas, mas pelo menos cumprir a lei. Então conto, né, com esse envio desse 
projeto o mais rápido possível para que os servidores não fiquem prejudicados 
depois. Eu agradeço. Uma boa noite a todos. Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: Vereador Hilário Palavra do Vereador Hilário Oliveira Neto: 
Uma boa noite a todos, Na pessoa do presidente Juarez, cumprimento aos demais 
colegas vereadores. Na pessoa do Marcelo, cumprimento ao público presente e ao 
público que nos acompanha pelas redes sociais. Falar aqui um pouquinho, Marcelo, 
parabéns pelo seu trabalho. Eh, por mais Marcelos no mundo. É a gente que vem 
lutando e cobrando pela inclusão, pela empatia, precisamos de mais pessoas com 
esse olhar e com esse coração. Não é fácil, é uma luta que não é fácil, mas é 
necessária, se faz necessária. Então, precisamos de união, desde o poder público, 
a população civil, todo mundo se unir para que assim a gente possa trazer um 
mundo mais inclusivo. Precisamos muito disso. Falar aqui sobre as matérias da 
sessão, pedir o Thiago para botar um vídeo na televisão ali. Eh, isso é lá em Santa 
Maria, na frente da unidade básica de saúde. Ano passado já levamos esse pedido, 



pedindo uma escadaria, uma rampa de acesso. É um trecho muito complexo para 
a população que ali mora. Ali idosos, pessoas com dificuldade de locomoção, têm 
que passar ali. Quando chove é muito liso, pessoas têm que subir com suas 
compras eh por esse caminho. Então, a gente pede que possa fazer essa melhoria 
com iluminação, acessibilidade com rampa e corrimão. E também pedimos aqui em 
forma de requerimento a viabilidade que a Secretaria de Obras pudesse locomover 
um fiscal para os horários de términos de aulas aqui na frente. Nos temos a creche, 
temos a escola e criança muitas das vezes não tem muita noção do que está 
fazendo. Eh, quer correr, quer passar na frente de um carro, não tem a noção do 
perigo, como o próprio colega Vaninho falou. Muitas das vezes eles ficam andando 
para um lado, pro outro, fazendo o trabalho deles. Se se deslocar nesse período 
aqui para orientar esse trânsito, igual a gente tem ali em Domingos Martins, um 
fiscal que fica ali orientando o trânsito, parando um carro para uma criança passar, 
é de grande valia e não é algo que vai impactar no poder público. A gente também 
traz aqui uma indicação, pedi o Thiago para botar as fotos na televisão ali. Eh, sobre 
o bueiro inteligente. O que seria o bueiro inteligente? São cestos de ferro que 
colocam na boca dos bueiros para reter lixo, resíduos sólidos. Assim, a gente pode 
estar evitando alagamentos, e depois que tenha, né, claro, uma manutenção, uma 
limpeza constante. Eh, assim vai ajudar muito, não vai haver entupimento desses 
bueiros. E a gente vem passando, por vários períodos de chuvas e ocorrem esses 
alagamentos muito tristes, igual a gente teve há um tempo atrás. Então, são 
medidas que a gente tem que vir cobrando para evitar essas coisas. Não adianta 
na hora que acontecer e a gente vir ao público. Graças a Deus essa Câmara ela é 
muito empenhada nisso. A gente cobra, a gente luta e cobra melhorias para a 
população. Por hoje é isso mesmo. Agradeço a todos. Fiquem com Deus e até a 
próxima. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Martim 
Palavra do Vereador Martim Miguel Trarbach:   Farei uso da tribuna, presidente. 
Boa noite a todos. Cumprimento o presidente, cumprimento meus caros colegas 
vereadores, cumprimento a todos aqui que se fazem presentes nessa casa 
legislativa. Cumprimento Marcel Caroni, embaixador da inclusão. Merecimento, 
mérito. Que Deus continue te abençoando nessa missão linda. Que você conquiste 
muitos Marcelos, milhares de Marcelos, porque o nosso município precisa, o estado 
precisa, o Brasil precisa de pessoas que se preocupem com aqueles que não têm 
vez, que não têm voz, daquelas pessoas que são especiais, mas especiais de 
forma diferente. Somente isso. Sua equipe também, aqueles que nos acompanham 
pelas redes sociais, meu amigo Amilton aqui, coordenador do AA também, muito 
importante o seu trabalho, seu papel aqui para a nossa sociedade florianense. Seja 
muito bem-vindo a esta casa. Presidente do sindicato, presidente daqui, muito 
obrigado pela presença de vocês. Eu fiz uma indicação, foi a terceira vez, em 
relação às faixas elevadas, que é um problema aqui de acessibilidade, 
principalmente aqui na sede, para que a gente possa, fazer esse serviço, colocar 
essas rampas eh em ação, em funcionamento, para que possa as pessoas utilizar 
de forma correta as calçadas, os passeios e a gente possa educar nosso povo, 
porque ele anda muito dentro das ruas e talvez a falta de acessibilidade cria essa 
situação. Então, se você colocar e houver orientação, talvez você consiga educar 
melhor nossa população e evitar certos riscos e acidentes. Fiz um projeto de lei 
também, visando aqui as comunidades rurais, os produtores rurais, para que de 
uma forma eh participativa o município possa fazer a implementação, um trabalho 
de conscientização, um trabalho de parceria com os produtores rurais para que eles 
possam fazer implantação de fossas sépticas, sumidouro e com isso você vai 
diminuir o impacto ambiental, evitar que os dejetos eles vão para os córregos, vão 
para os rios e aí entra um processo de conscientização, um trabalho onde podem 
ser envolvidos os vereadores também com a participação público-privada, com 
emendas impositivas, recursos oriundos também de convênios com o governo do 



estado, com os deputados, recurso federal e buscar soluções para o meio 
ambiente. Queria falar também aqui de um requerimento que eu fiz em relação às 
dispensas de licitações, porque são muito notório o que está acontecendo. Eh, em 
menos de um ano foi gasto aí R$ 240.000 com demolição de rochas aqui na 
planilha, se desfio diamantado. Eu não vi 1 m³ nas nossas visitas aí, o que nós 
temos feito, nossas fiscalizações e aí nós precisamos saber onde que está esse 
tipo de serviço, essa atividade. Também fiz no mesmo requerimento sobre as 
calçadas, os mais de 1000 m de calçadas aí que foram pagos e eu não consegui 
encontrar, detectar nós vereadores. Então, nada mais que estamos pedindo, 
solicitando, é transparência nos atos do executivo, tanto na contratação quanto na 
execução dos serviços, porque dinheiro público é dinheiro que tem que ser visto 
com quatro olhos. Queria falar também aqui sobre a causa animal, uma causa do 
vereador Diogo. Na próxima semana vamos ter aqui uma audiência pública 
importante. No ano passado, numa audiência pública que teve aqui para se tratar 
de orçamento, com toda a sua força, vereador Diogo, você organizou e fez um 
abaixo-assinado com mais de 2.500 assinaturas que foram ignoradas pelo 
executivo. Não se tratou a causa animal em nenhum momento. Tirou-se o recurso 
disponível que estava previsto no orçamento para usar em benefício próprio, de 
interesse próprio, que nós bem sabemos. Então é importante a participação 
popular, que as pessoas venham, que as pessoas participem, que as pessoas 
deem sugestão e que as pessoas cobrem também no executivo, porque não é 
normal na administração pública, num governo municipal, você ter lá 2500 
assinaturas, ou seja, 2500 moradores residentes do município que não foram 
ouvidos, que não foram atendidos, porque foi uma ação de um vereador. Já falei, 
nós podemos ter ideologia diferente, pensamento diferente, mas tem que convergir 
pro bem comum. Isso chama-se democracia, conviver com as diferenças. Nós 
precisamos aprender isso aqui. Então eu vou deixar aqui também um recado, só 
um minuto  Presidente, que teve agora um mês atrás aí, dois meses atrás também 
umas postagens do executivo, não gosto nem de falar o nome do executivo da Ação 
Flori. Mas eu queria que tivesse aqui no nosso município as ações cuidar das 
pessoas, dar dignidade às pessoas, ter assistência médica adequada, que tenha 
cuidado com a natureza, com os nossos córregos, nosso rio, com a limpeza pública, 
com o salário dos servidores, com o salário dos médicos, dos profissionais da saúde 
que ainda estão incompletos seus recebimentos, com o pessoal do magistério que 
foi feita uma promessa aqui de um projeto que foi retirado do projeto porque estava 
inconsistente e não atendeu em nenhum momento a demanda dos profissionais da 
educação. Enfim, eu acho que nós precisamos ter uma reflexão do que está 
acontecendo e nós precisamos se posicionar porque não dá mais para conviver 
com o caos instalado que tá no nosso município, onde não se atende ninguém, não 
se ouve ninguém, os poderes não se conversam, as secretarias não se entendem 
e as coisas estão totalmente paralisadas. Então, precisamos de ação, senhor 
presidente. Uma boa noite a todos. Fiquem com Deus. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Vereador Coquinho Palavra do Vereador Abrão 
Levi Kiffer:  Boa noite a todos. Cumprimentar senhor presidente, os colegas 

vereadores, cumprimentar aqui o Amilto, agora eu vi ele a primeira vez aqui. 
Parabéns, obrigado pelo seu trabalho. Nosso presidente do sindicato, o Marcel, um 
trabalho muito excelente seu, toda sua equipe, parabéns. Quero falar aqui, senhor 
presidente, só vou falar das minhas indicações que eu fiz já no passado. Até agora 
algumas foram atendidas, outras não, de necessidade da roçagem ali em frente à 
BR, também o patrolamento e cascalhamento no Morro da Macefel e das outras 
estradas estão aguardando. É, eu quero parabenizar ao presidente dessa casa e 
ao ex-vereador Felipe delpupo, que fizeram a entrega de mais um carro na semana 
passada, lá no Santa Rita. Quero parabenizar, porque eu entreguei um em Vitor 
Hugo, Cezinha entregou em Araguaia, Rio Fundo. Isso é importante, cada vereador 



trazendo benefício pra população, porque quando você faz uma entrega não é pro 
vereador, não é pro prefeito, pro secretário, é pra população. Eu fico feliz quando 
eu venho falar aqui sobre calçamento rural, porque o calçamento ele só traz 
benefícios bons para o produtor, para o município, economiza várias coisas e é 
bom pro meio ambiente. Eu tive informação, graças a Deus, que foi publicado lá 
novamente o nosso calçamento que vai retomar. Tomara que a empresa logo 
comece trabalhar lá para concluir aquele calçamento que já tá lá já tem um ano 
esperando. Eh, também quero falar, pedir ao prefeito Lili, pelo amor de Deus, pague 
os médicos, entendeu? Os enfermeiros, rapaz, os médicos tão aí, bicho. É, são 
profissionais que tão atendendo a nossa população, né? Então, prefeito, pague 
esses enfermeiros, médicos. É isso que eu peço ao senhor e agradeço a 
oportunidade. Uma boa noite a todos. Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier: Vereador Diogo Palavra do Vereador Diogo Endlich de Oliveira:   
Farei uso da tribuna. Boa noite a todos. Cumprimento aqui os colegas vereadores, 
cumprimento aqui o público presente, a pessoa do Marcel, embaixador da inclusão, 
não é isso? Toda a sua equipe aí também, a Soraia representando a Pestalozzi, o 
Tio, que sempre tá presente com a gente e todos que nos acompanham pela 
internet também. Eh, vou iniciar aqui fazendo o convite da nossa audiência pública. 
Terça-feira, dia 12, às 18:30, aqui na Câmara Municipal, estaremos realizando uma 
audiência pública para tratar das questões do bem-estar animal. Eu agradeço aí as 
palavras do colega Martim pelo apoio. Estaremos realizando uma audiência. Eh, 
falar da causa animal para mim é um pouco até complicado porque os colegas aqui 
são testemunhas que eu venho há um ano e meio cobrando, fazendo abaixo-
assinado e na cabeça do energúmeno do prefeito, parece que os animais da cidade 
são meus. Os meus animais, eles estão em casa, estão bem cuidados, vacinados, 
tratados, talvez melhor até do que ele. Tem até um bichinho ali, ó, um animalzinho 
de estimação também tá muito bem tratado. Então assim, os animais da cidade são 
responsabilidades do poder público e eu recebo diariamente dezenas de pedidos 
de ajuda e às vezes eu sou questionado pelos moradores: “E o vereador que se 
elegeu praticamente única e exclusivamente pela causa animal? O que o vereador 
tem feito?” E a resposta é testemunha. Todos aqui são testemunhas que eu venho 
cobrando, eu venho, eu tenho corrido atrás de recursos. Eu tenho, eu não tenho 
medido esforços para alcançar os objetivos. Fiz um abaixo-assinado, como bem 
disse o Martim aqui, com mais de 2.500 assinaturas, munícipes eleitores do 
município de Marechal Floriano. Então essa audiência pública que foi provocada 
por mim, pelo Vaninho, pelo pastor Adriano, que fazem parte da frente da causa 
animal aqui na Câmara, é para dar oportunidade também aos munícipes, esses que 
me mandam mensagem diariamente, de estarem presentes aqui e ocuparem 
também o espaço público, que é de direito de todos. Ocupar o espaço público é 
importante. Assim, os munícipes também vão poder colocar aqui as suas 
demandas, as suas críticas, as suas sugestões, porque muitas vezes aquela crítica, 
aquele desabafo no meu WhatsApp, eh, às vezes ele pode morrer no meu 
WhatsApp, porque eu sozinho não tenho como atender todos os animais da cidade. 
Então assim, é importante que a população na terça-feira às 18:30 esteja presente 
aqui pra gente poder debater a causa animal no município de Marechal Floriano. 
Se a gente quer mudar, a gente tem que ocupar o espaço público. Com relação às 
minhas matérias de hoje, fiz um requerimento aqui eh pedindo prestação de contas 
com relação às dotações orçamentárias da causa animal de 2022, 2023 e 2024. 
Não no intuito de ficar voltando ao passado. A gente tem que trabalhar o presente 
e esperar coisas boas do futuro, mas a fim de a gente criar um histórico do 
município com relação aos orçamentos do município com relação à causa animal. 
O que aconteceu com o orçamento de 2025, eu sei que o prefeito desviou a 
finalidade para colocar na saúde. Saúde essa que deixou greve de médicos, 
população desamparada e servidores públicos sem receber até hoje. Então assim, 



não fez a causa animal, também não fez a saúde. Fiz também um requerimento 
aqui, na verdade uma indicação. Esse requerimento da merenda vou deixar por 
último. Fiz aqui uma indicação para que ocorra a Feira do Meio Ambiente aqui no 
município, a feira que não ocorreu o ano passado, né? E a feira importante para ter 
conscientização ambiental. Eh, em conversa com a secretária de meio ambiente, 
eu fiquei sabendo que vai ter essa feira, mas o requerimento vem para reforçar 
esse pedido. Um último aqui para finalizar, fiz um requerimento com relação à 
merenda escolar do ano de 2024. Por que de 2024? Porque de 2025 a gente já tá 
cansado de saber o que aconteceu. A gente quer ter um comparativo aqui de 2024 
para saber por quê. Em 2024 a diferença de alunos de 2024 para 2025 foram 70 
alunos, um pouquinho mais, 72 ou 73, não tenho o número exato aqui. Porém, a 
diferença de recurso gasto, investido, empregado na merenda escolar foi uma 
diferença de 1.750.000. Em 2024 foram investidos em torno de 750.000. Eu tô 
pedindo essa prestação de contas pra gente ter o número exato. Em 2025 foram 
empregados 2.500.000. Então uma diferença muito grande para alimentar apenas 
70 alunos. Então o que que a gente consegue alimentar 70 alunos com a diferença 
de 1.750.000? Obviamente que em 2024 a merenda escolar era 100% ofertada 
pelo município, então teria que pagar ali funcionários e transporte. Pode ser que 
esse valor seja explicado dessa forma, justificado. Eu não acredito que pagar 
funcionário e transporte a gente consiga gastar 1.750.000. Mas vamos esperar a 
prestação de contas chegar e assim a gente vai ter uma clareza maior. No mais era 
isso. Uma boa noite a todos e obrigado pela atenção. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Vereador Chapolim Frasson Palavra do 
Vereador Reinaldo Valentim Frasson:  Boa noite a todos. Em nome do presidente 

dessa casa, eu cumprimento meus colegas vereadores, as pessoas aqui presentes 
e quem nos acompanha pela internet.  Falar um pouco das minhas matérias que 
estou apresentando. Eh, uma delas eu tô apresentando alterações à Lei Municipal 
833 de 2008, de autoria do saudoso vereador Amarílio Klein, nessa lei  autoriza o 
poder executivo a fornecer uniforme escolar aos alunos da rede municipal deste 
município. Infelizmente, de 2008 até hoje, essa lei não foi colocada em prática, até 
então nós estamos propondo algumas alterações para que a gente possa de fato 
colocá-lo em prática. Eu estive em Brasília, inclusive na última semana, né, 
conversei com deputados que estão empenhados em nos enviar recurso para que 
a gente possa executar essa demanda que vai atender a tantas famílias, 
aproximadamente 2.500 famílias desse município, né? Eu estou aqui desde o meu 
primeiro dia de mandato solicitando fornecimento de uniforme escolar eh para as 
crianças desse município, né, assim como acontece em outros municípios, com 
realidade financeira parecida com a nossa. Eh, e uma outra indicação que eu fiz é 
a contratação de mais um profissional médico para a unidade de saúde do bairro 
Santa Rita, né? E o porquê isso acontece? Graças ao belo atendimento dos 
profissionais que lá atendem, ao médico, enfermeiras, auxiliares de enfermagem, 
dentista, recepção, limpeza, agente de saúde, e nos últimos meses nós 
praticamente dobramos o atendimento, na ocasião daquela unidade de saúde, 
graças ao belo atendimento destes profissionais. Só que nós estamos enfrentando 
um grande problema. Nós estamos com profissionais de saúde desse município 
com parte do salário atrasado. Médicos, enfermeiras, auxiliares e enfermagem, que 
recebem o seu salário parcial. Então assim, não adianta o primeiro passo pra gente 
investir em saúde, para que esse atendimento, como hoje tem sido no bairro Santa 
Rita, é fazer com que esses profissionais recebam em dia, e recebam o seu salário 
na totalidade. Então eu quero aqui fazer um apelo ao executivo para que pague os 
profissionais de saúde desse município o quanto antes. Vereador Hilário, eu só 
quero fazer aqui também uma observação e reforçar o seu pedido com relação à 
possibilidade de indicarmos profissionais de trânsito nos horários de pico aqui na 
escola Mauro e também no cruzamento que dá a escola Eliziário, Nós assim, hoje 



quem assiste ao trânsito ali nos horários de pico é assustador. Nós temos crianças 
que correm risco de vida, que andam de bicicleta, a pé, dividindo um trânsito com 
caminhões com carga pesada. Então assim, é uma, todos praticamente todos nós 
vereadores aqui já solicitamos e nós temos que tomar uma atitude com relação a 
este assunto e é muito simples de se resolver. Nós vamos pegar dois funcionários 
capacitados, Claro que nós não vamos lá colocar qualquer um, mas alguém que 
tem capacidade de orientar o trânsito, principalmente nesses horários, né? Não vai 
custar tanto para a prefeitura assim e pode trazer benefício e evitar que aconteça 
uma tragédia. Por hoje é só. Uma boa noite a todos. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Vereador Cezinha Ronchi Palavra do Vereador 
Cezar Tadeu Ronchi Junior: Peço licença, presidente, para falar na tribuna. Ótima 
noite a todos. Cumprimentar o excelentíssimo senhor presidente dessa casa, 
Juarez. Na pessoa do presidente eu cumprimento os demais colegas vereadores. 
Quero cumprimentar aqui Marcel Carone, embaixador da inclusão, toda sua equipe 
que tá aqui presente. Cumprimentar a Soraia, vice-presidente da Pestalozzi, seja 
bem-vinda a essa Casa de Leis, Ao Tio, presidente do sindicato, Amilton, tá aqui 
presente, E a todas as pessoas que estão aqui no plenário dessa casa, aos 
funcionários, aos internautas que estão assistindo ao vivo essa sessão. Eu vou 
falar, primeiramente eu queria agradecer, ao colega vereador Diogo, por ter me 
ajudado, na gravação e a sua assessora Catiane Schunk ali, que eles me ajudaram. 
Nós ganhamos um prêmio em Brasília na última semana da ouvidoria do bem-estar 
animal, E é uma causa do nosso colega, Foi um projeto que nós apresentamos na 
legislatura passada, mas o colega é da causa animal e até quando eu fui apresentar 
o projeto em Brasília eu pedi a ele, o apoio e Diogo apoiou. Queria te agradecer de 
coração, Diogo, tanto você como a Catiane, gratidão eterna aí, porque é difícil você 
ganhar um prêmio nacional. Parabenizar o Hilário também, que recebeu um prêmio 
lá também com a causa autista, da ouvidoria autista, né? É difícil porque você 
concorre com vereadores de todo o Brasil, E cada vez mais difícil você ser 
premiado, E também agradecer a todos que gravaram o vídeo, né? O Daniel tá ali 
também. Eu não vou esquecer de ninguém, não, tá? Deixar bem claro aqui. Quero 
agradecer a todas as pessoas que me ajudaram aqui da Câmara, agradecer o 
presidente, porque se não fosse aos funcionários, a nossa Câmara não teria com 
certeza ganhado esses dois prêmios nacionais, né? E esse ano foram 305 
inscrições. Foi muito difícil, né? E quando eles anunciavam Rio Grande do Sul, 
Santa Catarina, com 300 vereadores, 400 vereadores, nós do Espírito Santo, a 
gente se sentia tão pequenininho, O nosso estado com pouco representante, 
colega Angelo tava lá,  o Chapolim Frasson, Cabral, Abrão, nós estamos 
representando essa casa de leis e representando o estado, mas a nossa delegação 
do Espírito Santo pequenininha, em vista dos outros estados de São Paulo, estados 
grandes, mas pequeno no tamanho, mas grande na garra, de representar o nosso 
estado e fazer o nome do Espírito Santo bem representado e de Marechal Floriano, 
né? Eu fiz uma indicação aqui, pedindo ao prefeito, Thiago, se você puder colocar 
dos fios aí. Inclusive o nobre Amilton tá aqui presente. Ele foi uma das pessoas que 
me pediu, não só ele, várias pessoas, Tá, gente, olha ali a subida da nossa igreja 
católica aqui do centro de Marechal. As pessoas não têm condições de passar na 
calçada. Tá ali, ó. Isso aí é na cidade toda. Isso aqui é só um, né? Tem uma lei aqui 
de nossa autoria de 2019 e uma lei do colega vereador Reinaldo Frasson, 
entendeu? Então assim, mais uma vez a gente tá pedindo ao executivo que 
notifique as empresas, em Domingos Martins já estão fazendo a limpeza, né, antes 
que aconteça alguma coisa pior com as pessoas, Eh, também fizemos uma outra 
indicação para a construção de um ginásio de esporte na sede do nosso município, 
na escola Mauro José Christo, né? Os alunos fizeram protesto depois de participar 
dos jogos escolares do município, Inclusive duas sobrinhas minhas estavam lá no 
protesto. Aí elas me marcaram lá e me cobraram para estar cobrando ao executivo 



a construção desse ginásio que é muito importante para todos da escola Mauro que 
não tem local para fazer educação física, né? E precisa desse ginásio de esporte 
que seja construído o mais rápido possível também, mais uma vez eu venho falar 
dessa tribuna sobre a estrada de Rio Fundo. Você pode colocar ali, ô Thiago, 
rapidinho, o acidente que eu sofri ontem com meu carro e graças a Deus, eu sempre 
falo que é um livramento de Deus. Por milagre de Deus não aconteceu nada 
comigo. O caminhão veio correndo ontem, me deu uma pequena porretada ali do 
lado do carona. Se pega... Só um minuto, presidente, rapidinho, tô acabando já. 
Eh, se pega podia ter acontecido algo pior, Inclusive o colega vereador Cabral 
ontem até me levou em casa que eu fiquei sem carro, né? Então assim, a gente 
pede, parece que começaram hoje, mas que faça um serviço decente na estrada, 
não é roçar 1 metro igual estão fazendo e deixar o mato por cima tomando conta. 
Como o colega falou, Cabral falou na sessão passada, daqui a pouco as onças, se 
você soltar uma onça do zoológico ali, elas vão ficar todas felizes ali em Rio Fundo. 
De Tanto mato que tem na estrada, gente, faz vergonha. Rapidinho, Thiago, só o 
vídeo pros colegas. Olha, olha esse trecho, vê se tem condições. Parece uma trilha 
de paca, gente. Não é sacanagem não. Olha ali, os carros precisam jogar na 
contramão. Eu coloquei no grupo, só para encerrar, presidente, eu coloquei no 
grupo de Rio Fundo hoje, que eu participo do grupo da comunidade, como outros 
colegas participam aqui, pro prefeito que ele tá lá no grupo. Falei: “Prefeito, se 
alguém morrer nessa estrada, Vossa Excelência vai ser processado por omissão.” 
Ele tá lá, ele viu, né, presidente? E parece que começaram hoje a roçar a estrada, 
mas obrigado, presidente. Que Deus abençoe a todos. Uma ótima noite. Palavra 
do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Angelo Transpadini 
Palavra do Vereador Angelo Fernandes Traspadini: Presidente peço para usar 
a tribuna. Primeiramente quero agradecer a Deus por estar aqui nessa casa de lei, 
dando saúde, paz e sabedoria. Senhor presidente, nobres colegas vereadores, 
saudar todos vocês, saudar aqui presente meu novo assessor, começou a trabalhar 
essa semana. Que Deus te ilumine sempre, viu Luiz, Dê sabedoria para nós 
trabalharmos sempre juntos, junto com os colegas vereadores aqui, junto com seus 
parceiros, mais assessores que estão tá ali, que o mais importante tem que ter a 
união, que a união vence. Saudar todo mundo aqui. Marcel, não tenho muitas 
palavras para falar sobre seu trabalho. Sempre continuando pedindo a Deus que 
continue dando sabedoria, sempre essa paz e lutando para essas crianças, esses 
jovens merecedores. Fiz uma indicação também hoje. A primeira é sobre a estrada 
Germano Schunk. Thiago, bota um vídeo também. Eu estive no local e vi de perto 
a situação das estradas. Está com muito buraco, parte danificada e tem muita curva, 
uma curva muito fechada que dificulta passagem de caminhões e caminhões leves, 
E isso traz risco, para quem passa por ali, principalmente produtores, moradores 
da região. Por isso estou solicitando a melhoria dessas estradas, que necessita 
muito naquela curva ali, ó, a dificuldade. E também quero relembrar que muitos 
ligaram pro presidente sobre salário atrasado desde fevereiro. A segunda 
informação que eu tive disse que o juiz bloqueou por conta que mandaram a 
documentação errada. É admirável. Pessoa tá aí contratada, né? Vereador Diogo 
ainda manda documentação errada e o juiz cancela o pagamento. Eu acho que 
quem fez a documentação deve estar recebendo 100% todo mês o salário dele 
certinho. Essas pessoas tão aí pagando aluguel, passando dificuldade e até hoje 
não tão recebendo desde o mês de fevereiro para cá. Fiz outra indicação também. 
Armando Antônio Walsh. Os moradores relatam um problema sério com água de 
chuva, não tem para onde ir. Ela fica parada formando poças, grande dificuldade 
passagem de água. Thiago pode também passar ali, o vídeo ali que a gente vem 
pedindo implemento de boca de lobo, para esse escoamento de água e trazer mais 
qualidade para quem mora ali. Pedir também novamente, reforçando, se o Thiago 
passar, hoje, a pessoa lá de Boa Esperança andando naquela estrada ruim, ônibus, 



a dificuldade, ó, com chuva e é um trechinho mais ou menos uns 150 metros de 
subida só. Se tem muito 150 metros, a dificuldade para isso aí. Pedir ao executivo 
e ao secretariado que olhem com carinho, com atenção para dar qualidade para 
esses alunos virem estudar aí. Tá danificando ônibus, seus carros, que prejuisos. 
Por hoje é só. Fica aqui o meu pedido ao executivo para que olhe com atenção 
essa demanda e muito obrigado a todos. Gratidão a Deus. Palavra do Vereador 
Cezar Tadeu Ronch Junior: Pastor Adriano. Palavra do Vereador Adriano 
Domingos Ciurlleti: Boa noite, senhor presidente, público presente, que Deus 

venha abençoar a todos. Eu quero falar aqui sobre o projeto de lei que a gente fez 
sobre o laudo dos autistas. O que que acontece no município? As pessoas pedem 
o laudo frequente. “Ah, tem que ter laudo, tem que ter laudo.” Vai na escola, tem 
que ter laudo, tem que ter laudo. O problema é que nós não temos esse profissional 
para atender toda a demanda. Hoje eu fui na policlínica ver como é que estava o 
salário dos médicos. Tinha uma criança lá com o punho todo inchado, que é uma 
criança especial, porque tá esperando há mais de meses o psiquiatra e o psicólogo. 
Ela falou: “Pastor, não sei o que eu faço mais.” Aí eles pedem laudo em tudo. Então 
é para que este projeto de lei vá ajudar essas crianças dentro do município de 
Marechal Floriano, que as pessoas aceitem o laudo velho. Se houver necessidade 
do médico, tente fazer mais rápido, mas infelizmente o nosso município não 
oferece. Ficou parado por vários meses, o resultado tá aí. Falou que vai fazer 
mutirão, não vai, não tem como. Eu já falei como é que se faz mutirão para 
psicólogo, isso é uma mentira lavada, não tem como. Vai sentar todo mundo numa 
roda lá e vai conversar, não é? Então esse projeto de lei é mais para isso. Eu quero 
dar os parabéns aqui aos meus colegas vereadores e ao Cezinha e o nosso colega 
Cabral. Eu até falei sobre o TDAH aqui. E o que que significa? Existe uma lei federal 
sobre isso e algumas pessoas acham que estão fazendo favor. “Ah, quando dá eu 
faço.” Não, existe uma lei, tem que ser cumprida. E outra coisa, a pessoa não 
precisa ter uma criança especial na família para entender o que é empatia, entender 
o que a mãe passa, entender o que outra pessoa passa lá. Eu acho que é questão 
de ser humano e eu fico triste que boa parte dessas pessoas, quando eu abro o 
Instagram, tá lá na igreja levantando as mãos. O que adianta você ficar lá na igreja 
pregando, levantando a mão, cantando a Deus, mas na hora de fazer o bem não 
faz? A Bíblia é bem clara em dizer: aquele que sabe fazer o bem e não faz, comete 
pecado. O que adianta viver de aparência dentro da igreja para dizer, Se não sabe 
o que é ser humano? Então acho que tem que mudar isso. Tem uma lei federal, os 
vereadores fizeram uma lei agora municipal. Eu espero que seja atendido, eu 
espero que seja cumprido, porque senão é só mais um papel que vai pra gaveta e 
não é cumprido no nosso município. Falar sobre a indicação aqui também que eu 
fiz sobre o patrolamento das estradas lá de Vitor Hugo, do Pinheirinho e Alto Nova 
Almeida. O Pinheirinho tá crítica a situação. Alguém tentou socorrer lá, alguém da 
prefeitura, não sabemos quem é, jogou cascalho, tampou a única saída de água 
que tinha. O que era buraco virou lama. Agora não passa direito. Eu liguei pra 
secretária, falei com ela sobre isso, ela falou que não tinha ciência e vai tentar nos 
ajudar lá. E passa transporte escolar lá. Eu quero agradecer também ao nosso 
prefeito, ao nosso secretário, nosso secretário de saúde, por não ter consertado 
ainda o lugar que guarda as vacinas lá ainda, tá? Tá lá vira e mexe eles sobem cum 
uma caixinha para vacinar a comunidade de Vitor Hugo. Tem que acabar essa 
guerra logo para essa peça chegar aqui no município. Deve tá agarrada no meio 
daquela guerra lá. Essa peça não tem lógica. Quatro meses para consertar uma 
geladeira. Vamos fazer assim? Pera aí, né? Impossível que dentro do estado do 
Espírito Santo não tenha pessoas competentes para consertar, né? Sem Os 
médicos, eu já falei, estão com janeiro e fevereiro atrasados, tão trabalhando 
insatisfeitos, médico pagando juros porque tá atrasando o pagamento. Mas o 
negócio é o quê? Fazer média com todo mundo. Eu acho que você quer fazer 



média, começa pela saúde. Você imagina só um profissional desse que cuida de 
vidas, a cabeça dele lá sabendo, pensando se vai receber ou não, que tem que 
passar medicamento. Como é que um profissional desse consegue trabalhar? Não 
é valorizado no nosso município, mas tem que aplaudir, né, o prefeito, né? Ele falou 
que vai deixar um legado em Marechal e vai deixar mesmo, tá? Eu duvido você 
achar um prefeito mais ruim que esse. Falar sobre as obras. As obras do Cacau 
Lorenzoni. Vou falar dele, né? Que talvez ele que vai inaugurar, né? Você é o vice. 
Então, pelo menos o vice tá aqui no Trevo do Paraju. Graças a Deus concluíram. 
Agora só falta colocar as carteiras, contratar o pessoal e começar. Uma obra que 
ficou quase três meses parada por causa do aditivo de R$ 80.000. R$ 80.000 para 
a prefeitura eu acredito que é dinheiro de pão pra gente. É pouco. Vitor Hugo tá lá, 
mas eu fui agraciado naquela reunião lá de ouvir da boca do prefeito Lidiney Gobbi, 
que a culpa e da empresa isso eu tenho gravação e tudo. Então eu vou cobrar o 
dono da empresa. Apesar que esse papel, se ele sabe onde tá o erro, seria do 
executivo cobrar, não da Câmara de Vereador. Tá lá uma obra com aditivo de mais 
de seis meses. Só um minuto, presidente. A outra unidade de saúde, o pedreiro 
falou que vai entrar com processo contra a prefeitura porque não recebe. Tá 
devagar que nem os outros, cavalos, com as duas pernas amarradas. Mas 
acontece o quê? A culpa é do vereador que persegue. “Ah, tem que fechar aqui.” 
Falou da iluminação pública. Vou te dar um gancho aqui, senhor presidente. O 
prefeito vai reclamar comigo também que o cara da empresa não quer voltar mais 
da iluminação pública. E o argumento que ele usou foi por causa de Vossa 
Excelência e alguns vereadores aí que estão abrindo CPI demais. Vossa 
Excelência foi investigador da polícia, provavelmente várias denúncias, algumas 
não tinham fundamento e algumas têm. Se não tem nada de errado, deixa a gente 
trabalhar. Deixa a Câmara trabalhar. Eu acho que nunca uma Câmara trabalhou 
tanto nessa gestão, nunca teve uma Câmara tão ativa para fiscalizar como essa. E 
quando a gente quer fazer o nosso trabalho, parece que incomoda, né? Se não tem 
nada de errado, deixa investigar. Boa noite a todos. Que Deus abençoe. Palavra 
do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Boa noite a todos. Quero 

novamente cumprimentar aqui a Soraia, que representa a Pestalozzi, o Marcel que 
é embaixador do Vitória Down, que inclusive teve até na ONU palestrando, teve em 
Brasília palestrando. É uma causa muito importante, para toda sociedade. Eh, 
apresentador também da Rede TV, o Hamilto Campos também faz um trabalho 
brilhante lá no AA. Então, nós temos diversos segmentos aqui hoje, por 
coincidência, né, eh, muitos voluntários em causas muito importantes para toda a 
sociedade. Parabéns a todos vocês pelo trabalho que fazem. Como a sua camisa 
indica, a inclusão que o Brasil precisa passa pelos vereadores. Aqui você encontra 
apoio, aqui você tem apoio. Eh, eu acho que você percebeu nas falas dos 
vereadores, a gente não teve nenhum elogio pro prefeito eleito, pro prefeito que foi 
eleito para conduzir a cidade, para políticas públicas de qualidade, para uma 
administração segura, né, rumo ao desenvolvimento. Na verdade, nós temos o 
inverso. Nós temos, de acordo com todas as críticas, que foram feitas hoje, nós 
temos um prefeito que não administra. Eu acho que ele administra só pros seus, 
porque pra maioria do povo ele não administra. Quando ele fala que essa casa 
abriu CPI, abriu comissão processante e que pode abrir outras, é porque 
basicamente a saúde que em 2024 ia bem, ele conseguiu aumentar o gasto de um 
ano pro outro em 9 milhões. Só que ele piorou a saúde, ele conseguiu causar atraso 
de pagamento, eh, funcionários que ficaram aí três meses sem receber. Ele em 
outro contrato, como foi falado aqui, a iluminação pública que tinha manutenção de 
iluminação pública, ele não contratou mais manutenção de iluminação pública, ele 
contratou telegestão e a cidade tá às escuras. Então o projeto que ele ia implantar 
não foi implantado nem uma coisa nem outra. Só que ele gastou, ao invés de 
R$ 350.000 por ano, ele pulou para R$ 1.715.000. A merenda escolar, como o 



vereador Diogo falou, ela teve um gasto a mais que superou R$ 1.000.000 e não 
teve melhora. Muito pelo contrário, ela também piorou. Então, temos um prefeito 
que não sabe administrar, que deveria, como diz, se recolher, porque tá provado 
que não administra a cidade. A cidade tá um caos, é mato, estrada esburacada, 
desordem, desorganização, isso causa um atraso que é difícil se recuperar. Quero 
também aqui elogiar o trabalho aqui do vereador Diogo. Incansável na sua causa, 
Diogo. Você pode ter certeza que toda a casa aqui te apoia, tá? Eh, tudo que 
pudermos fazer para alavancar os seus projetos da causa animal, nós vamos fazer. 
A casa vai promover a audiência pública que a frente solicitou. Estamos à 
disposição. Iremos participar também. É uma causa muito importante. Temos 
animais aí abandonados na cidade, animais doentes, mas eu sei que você tem uma 
carga muito grande. Eu já estive viajando com você e o seu celular não para. É uma 
causa realmente que precisa de mais atores para resolver. Você sozinho não irá 
conseguir, mas com apoio da casa e se tiver apoio do poder público, a gente pode 
minimizar esse problema. É uma estrada longa, você sabe disso. Mas eu acho que 
a audiência pública pode trazer sugestões que os órgãos públicos do município e 
até do estado possam vir a contribuir para que você alavanque o seu trabalho e 
que a condição dos animais que temos hoje no município seja melhorada, né? Eh, 
falamos em gerência do bem-estar animal. Você fala nisso desde o primeiro 
discurso seu aqui. É uma coisa tão simples, porém muito importante, que até hoje 
não foi resolvida. Sabemos que o prefeito tentou negociar com vários vereadores 
para atendimento pessoal nas suas causas, mas a gente não quer negociar nada. 
A negociação que a gente faz aqui é para termos uma política de qualidade no 
município. A negociação nossa aqui é para aprovar um orçamento que ele seja 
cumprido para que as coisas fluam no município. Muito ao contrário da 
desorganização. E a palavra-chave que eu sempre digo aqui: se a corrupção 
tivesse sido diminuída, de repente os recursos estariam sobrando. Mas a corrupção 
destrói tudo, destrói até a autoestima dos servidores que nós temos aí no dia a dia. 
Temos servidores comissionados que não sabem se vão receber de novo com a 
nova empresa que foi contratada. Já tem pagamentos atrasados novamente, então 
o caos tá instalado. Pior do que tá, minha gente, é muito difícil ficar, mas se 
depender da boa vontade do trabalho incansável dessa casa, trabalho que cada 
um vereador faz, com certeza não vai ter farra com dinheiro público, não. Quem tá 
hoje tendo um lucro com essa roubalheira que tá acontecendo aí, com certeza 
serão identificados e quem sabe lá na frente responderão pelos seus crimes e 
presos. Muito obrigado a todos. Uma boa noite. PASSAMOS PARA A ORDEM DO 
DIA. Em discussão o Parecer Favorável nº 022/2026 (zero vinte e dois de dois 
mil e vinte e seis), de autoria das Comissões Permanentes, relativo ao Projeto 
de Lei nº 006/2026 (zero zero seis de dois mil e vinte e seis), que “Institui a 
Política Municipal de Educação Ambiental no Município de Marechal 
Floriano/ES e dá outras providências.” Não havendo mais discussão, o 
colocamos em votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 
Aprovado por Unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei nº 006/2026 (zero 
zero seis de dois mil e vinte e seis). Não havendo mais discussão, o 
colocamos em votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 
Aprovado por Unanimidade. Em discussão o Parecer Favorável nº 023/2026 
(zero vinte e três de dois mil e vinte e seis), de autoria das Comissões 
Permanentes, relativo ao Projeto de Lei nº 017/2026 (zero dezessete de dois 
mil e vinte e seis), que “Inclui pessoas em tratamento de hemodiálise e em 
tratamento oncológico no rol de beneficiários do atendimento e das filas 
prioritárias no Município de Marechal Floriano/ES.” Não havendo mais 
discussão, o colocamos em votação. Os vereadores que aprovam 
permaneçam sentados. Aprovado por Unanimidade. Em discussão o Projeto de 
Lei nº 017/2026 (zero dezessete de dois mil e vinte e seis). Não havendo mais 



discussão, o colocamos em votação. Os vereadores que aprovam 
permaneçam sentados.  Aprovado por Unanimidade. Em discussão o Parecer 
Favorável nº 024/2026 (zero vinte e quatro de dois mil e vinte e seis), de autoria 
das Comissões Permanentes, relativo ao Projeto de Lei nº 022/2026 (zero vinte 
e dois de dois mil e vinte e seis), que “Declara como patrimônio histórico e 
cultural do Município de Marechal Floriano/ES os túmulos dos imigrantes e 
as sepulturas centenárias do Cemitério de Araguaya.” Não havendo mais 
discussão, o colocamos em votação. Os vereadores que aprovam 
permaneçam sentados. Aprovado por Unanimidade. Em discussão o Projeto de 
Lei nº 022/2026 (zero vinte e dois de dois mil e vinte e seis). Não havendo mais 
discussão, o colocamos em votação. Os vereadores que aprovam 
permaneçam sentados. Aprovado por Unanimidade. Em discussão o Parecer 
Favorável nº 025/2026 (zero vinte e cinco de dois mil e vinte e seis), de autoria 
das Comissões Permanentes, relativo ao Projeto de Lei nº 030/2026 (zero 
trinta de dois mil e vinte e seis), que “Dispõe sobre a adoção de medidas de 
inclusão e suporte a alunos com Transtorno do Espectro Autista nas escolas 
da rede municipal de ensino de Marechal Floriano/ES, e dá outras 
providências.” Não havendo mais discussão, o colocamos em votação. Os 
vereadores que aprovam permaneçam sentados. Aprovado por Unanimidade. 
Em discussão o Projeto de Lei nº 030/2026 (zero trinta de dois mil e vinte e 
seis). Não havendo mais discussão, o colocamos em votação. Os vereadores 
que aprovam permaneçam sentados. Aprovado por Unanimidade. Em 
discussão a Proposta de Emenda nº 002/2026 (zero zero dois de dois mil e 
vinte e seis), relativo ao Projeto de Lei nº 031/2026 (zero trinta e um de dois 
mil e vinte e seis). Não havendo mais discussão, o colocamos em votação. Os 
vereadores que aprovam permaneçam sentados. Aprovado por Unanimidade. 
Em discussão o Parecer Favorável nº 026/2026 (zero vinte e seis de dois mil e 
vinte e seis), de autoria das Comissões Permanentes, relativo ao Projeto de 
Lei nº 031/2026 (zero trinta e um de dois mil e vinte e seis), que “Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a conceder gratuitamente uniformes escolares 
aos alunos das escolas públicas pertencentes à rede municipal de ensino.” 
Não havendo mais discussão, o colocamos em votação. Os vereadores que 
aprovam permaneçam sentados. Aprovado por Unanimidade. Em discussão o 
Projeto de Lei nº 031/2026 (zero trinta e um de dois mil e vinte e seis). Não 
havendo mais discussão, o colocamos em votação. Os vereadores que 
aprovam permaneçam sentados. Aprovado por Unanimidade. Em discussão o 
Parecer Favorável nº 027/2026 (zero vinte e sete de dois mil e vinte e seis), de 
autoria das Comissões Permanentes, relativo ao Projeto de Lei nº 037/2026 
(zero trinta e sete de dois mil e vinte e seis), que “Autoriza o compartilhamento 
e gerenciamento do Poder Legislativo Municipal ao Sistema Único e Integrado 
de Execução Orçamentária, Administração Financeira e Controle – SIAFIC do 
Município de Marechal Floriano.” Não havendo mais discussão, o colocamos 
em votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. Aprovado por 
Unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei nº 037/2026 (zero trinta e sete de 
dois mil e vinte e seis). Não havendo mais discussão, o colocamos em 
votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. Aprovado por 
Unanimidade. Em discussão o Requerimento nº 066/2026 (zero sessenta e seis 
de dois mil e vinte e seis), de autoria do Vereador Adriano Domingos Ciurlleti. 
Não havendo mais discussão, o colocamos em votação. Os vereadores que 
aprovam permaneçam sentados. Aprovado por Unanimidade. Em discussão o 
Requerimento nº 067/2026 (zero sessenta e sete de dois mil e vinte e seis), de 
autoria do Vereador Cezinha Ronchi. Não havendo mais discussão, o 
colocamos em votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 
Aprovado por Unanimidade. Em discussão o Requerimento nº 068/2026 (zero 



sessenta e oito de dois mil e vinte e seis), de autoria do Vereador Diogo 
Endlich de Oliveira. Não havendo mais discussão, o colocamos em votação. 
Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. Aprovado por 
Unanimidade. Em discussão o Requerimento nº 069/2026 (zero sessenta e 
nove de dois mil e vinte e seis), de autoria do Vereador Diogo Endlich de 
Oliveira. Não havendo mais discussão, o colocamos em votação. Os 
vereadores que aprovam permaneçam sentados. Aprovado por Unanimidade. 
Em discussão o Requerimento nº 070/2026 (zero setenta de dois mil e vinte e 
seis), de autoria do Vereador Dorivanio Stein. Não havendo mais discussão, 
o colocamos em votação. Os vereadores que aprovam permaneçam 
sentados. Aprovado por Unanimidade. Em discussão o Requerimento nº 
071/2026 (zero setenta e um de dois mil e vinte e seis), de autoria do Vereador 
Hilário. Não havendo mais discussão, o colocamos em votação. Os 
vereadores que aprovam permaneçam sentados. Aprovado por Unanimidade. 
Em discussão o Requerimento nº 072/2026 (zero setenta e dois de dois mil e 
vinte e seis), de autoria do Vereador Martim Trarbach. Não havendo mais 
discussão, o colocamos em votação. Os vereadores que aprovam 
permaneçam sentados. Aprovado por Unanimidade. Em discussão o 
Requerimento nº 073/2026 (zero setenta e três de dois mil e vinte e seis), de 
minha autoria. Não havendo mais discussão, o colocamos em votação. Os 
vereadores que aprovam permaneçam sentados. Aprovado por Unanimidade.  
Em discussão a Moção nº 003/2026 (zero zero três de dois mil e vinte e seis), 
de autoria do Vereador Dorivanio Stein, tendo como distinção a Associação 
Pestalozzi, aos membros da diretoria e todos os colaboradores e voluntários. 
Não havendo mais discussão, o colocamos em votação. Os vereadores que 
aprovam permaneçam sentados. Aprovado por Unanimidade. Nas considerações 

finais, darei 2 minutos aos vereadores. Com a palavra agora, Vereador Diogo. 
Palavra do Vereador Diogo Endlich de Oliveira: Eh, para complementar aqui, 

senhores, Cezinha, gostaria de parabenizar com relação ao prêmio que você e o 
Hilário receberam com relação à ouvidoria. E mas eu preciso fazer uma pequena 
complementação com relação a esse projeto da ouvidoria, porque o Cezinha, ele 
foi o proponente do projeto da ouvidoria na época e foi muito bom que quando eu 
cheguei aqui, esse projeto já estava aqui na Câmara pra gente poder eh usar como 
ferramenta, né? Porém, assim, para efeito didático, eu gostaria de colocar que às 
vezes para não parecer que talvez uma outra câmara, algum outro vereador escute, 
Cezinha, eh, tipo assim, você ganhou um prêmio da ouvidoria, que isso é suficiente 
para tocar a causa animal, A ouvidoria ela ficou parada aqui por ano sem nenhuma 
ouvidoria e a gente tem se dedicado muito a fazer com que ele se torne eh funcional 
hoje em dia. Hoje em dia, com poucos meses, temos quase 200 ouvidorias. Eu 
tenho me esforçado muito para divulgar a ouvidoria, mas quem faz o maior papel e 
o maior esforço para que a ouvidoria ela aconteça é a, obviamente, a ouvidora que 
recebe essas demandas e a minha assessora que tá aqui, que faz todos os 
encaminhamentos de todas as ouvidorias, cobra as respostas. Então assim, eh, é 
muito bom que o projeto ele seja aprovado aqui, mas enquanto ele fica como um 
projeto de gaveta, ele não tem utilidade, ele não dá frutos. Eh, ele dá frutos a hora 
que você pega o projeto e bota a mão na massa. Não é um demérito do Cezinha, 
eu tô falando, não quero desmerecer, mas é bom importante falar que o projeto ele 
é bom mesmo quando ele é aprovado e quando ele é colocado à mão na massa, 
quando alguém pega ele e faz acontecer. Isso serve também pro vereador Hilário, 
que acho que tá chegando aqui, que possa também estar divulgando a ouvidoria 
do autista e fazer como a gente tem feito, realmente colocar o projeto para 
funcionar, que aí sim ele vai trazer frutos pro município. Beleza? Obrigado. Palavra 
do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Martim Palavra do 
Vereador Martim Miguel Trarbach: Eu gostaria de parabenizar a Soraia, vice-



presidente da Pestalozzi, pelo trabalho, o brilhante trabalho. A recondução, o 
reinício. Só foi possível porque Deus colocou lá pessoas capacitadas, pessoas 
humanizadas, pessoas que têm sentimento, pessoas que sabem verdadeiramente 
o significado da palavra empatia. Pessoas que independente da posição social, 
independente da atividade particular que exerce, dão o seu sim, dão o seu tempo, 
seu desprendimento à família de vocês, para cuidar daqueles que precisam. É um 
time de primeira que tem lá. Eu posso dizer que é de excelência, tem seus 
problemas, a gente sabe disso, tem suas dificuldades, mas tudo se supera com 
uma coisa chamada boa vontade. E vocês estão de parabéns pelo presidente 
também que não está aqui, o Natalino. Eu posso nominar pessoas pela Eliete, pela 
Cirlene, pelas mães que têm lá também das mãos entrelaçadas que participam, 
ajudam pelas atividades que vocês fazem e realizam para que tenha eh recursos 
para determinadas situações por nós vereadores que todos colocaram emendas 
impositivas para ajudar no custo, no melhoramento, no aperfeiçoamento, na 
disponibilidade de novos profissionais, de equipamentos públicos lá que realmente 
possam utilizar, fazer diferença para aquelas pessoas que nós bem conhecemos. 
Então, parabéns à Pestalozzi, parabéns vocês, parabéns vereadores pela iniciativa, 
parabéns mais uma vez, Marcel, pelo seu trabalho. Você possa voltar aqui em 
breve, falar um pouco dessa ação tão bonita que não tem preço e que possamos 
juntos construir uma Pestalozzi cada vez melhor, um município cada vez melhor, 
onde a inclusão se faça presente todos os dias na nossa vida e na vida daqueles 
que precisam. Muito obrigado.Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: Vereador Cabral Palavra do Vereador João Cabral Rodrigues 
Cancellieri: Quero aqui parabenizar o meu amigo Diogo, que ele colocou uma 

palavra aqui, energúmeno, ignorante, boçal, imbecil, pessoa grosseira e furiosa. 
Diogo, eu fui levar o carro para lavar esse tempo atrás, tem um tempinho já quando 
começou as investigações aqui, uma senhora chegou para mim, eu não sei nem da 
onde que ela é, se é do interior, se é uma sitiante, falou: “Você é o vereador Cabral?” 
Falei: “Sim.” Ela falou assim: “Eu adoro os seus vídeos de cobrança, com as comida 
gostosa que você faz.” Falei: “Muito obrigado.” Aí ela virou e usou um adjetivo desse 
aqui. “Mas você foi imbecil?” Eu falei: “Por que que eu fui imbecil? Você estava no 
palanque desse prefeito, desse jumento.” Aí eu me emputeci, eu defendi o chefe 
do poder executivo. Aí eu falei: “Minha senhora, não ofenda o jumento.” O jumento 
é um animal bíblico. Jumento carregou Jesus, né, pastor? Você que é pastor? Jesus 
trouxe o quê? Boas-vindas. Jesus trouxe o quê? A paz, a esperança. Jesus fez 
milagre. E usando o outro lado, esse aí não trouxe. Trouxe o que o nosso presidente 
falou aqui, corrupção, mal administração do recurso público na saúde até agora, 
rua suja, rua mal iluminada, não sabendo usar aquilo que é a ferramenta, que é o 
recurso público, que é da gente, que é aquelas pessoas que mais precisam desse 
recurso, são as pessoas carentes, pessoas pobres no município, quando chegam 
numa policlínica com um filho no colo, não tem um pediatra, o rico chega ali, se não 
tiver médico, ele vai lá e paga particular, não é isso? Um pobre quando chega num 
colégio que tá em greve, ele leva o filho pra casa e espera acabar a greve. Se o 
cara é rico, ele coloca o filho no particular. Então o serviço público é para isso, é 
para atender a todos que pagam o imposto, mas principalmente, presidente, os 
mais necessitados. E aqui em Marechal nós temos muitas pessoas necessitadas 
que precisam e dependem do recurso público. É por isso que essa Câmara tá aqui, 
os 11 vereadores. Não existe perseguição, existe trabalho de fiscalização, que é a 
primeira premissa do vereador, é fiscalizar, depois você cria leis, mas fiscalizar é 
essencial porque o recurso público são aqueles que nós pagamos os impostos que 
tá em jogo aqui no município Marechal Floriano. E nós não vamos deixar acontecer 
isso aqui. Marechal, se ele quer ficar com legado, que ele fique para lá, mas nós 
vamos ficar com legado diferente, um legado que conseguiu mostrar o erro em 
Marechal e nós não vamos deixar isso acontecer aqui. Palavra do Vereador 



Presidente Juarez José Xavier: Vereador Transpadini Palavra do Vereador 
Angelo Fernandes Traspadini: Deixar registrado aqui, presidente, fiz a indicação, 

né? Estão fazendo a ciclovia do Posto do Café até Araguaia. Aí eu conversando 
com o diretor, do DR Jorge, eu falei: Jorge, há possibilidade ter a ciclovia, mas tem 
que ter uma iluminação pública,  Aí então tô indicando com o chefe do poder 
executivo, assim saindo essa ciclovia para nós ter essa iluminação, porque ter 
ciclovia e não ter iluminação pública, Então não adianta nada ter o espaço, saúde, 
beleza caminhar à noite. Desde já obrigado a todos. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Vereador Adriano Palavra do Vereador Adriano 
Domingos Ciurlleti: Quero aqui também, dar os parabéns a Marcel pelo trabalho, 

a toda a sua equipe, tá? Que Deus continue te abençoando. Vou estar sempre 
orando para Deus te dar sabedoria e força também porque não é só flores, Nós 
falamos do trabalho dele, mas sentar com ele, perguntar quantas barreiras que eles 
encontraram pelo caminho, quantos preconceitos, não foi pouco, tá? Também à 
Soraia pelo excelente trabalho de frente da Pestalozzi. Para mim é uma satisfação 
poder participar dessa caminhada. Destinei R$ 148.000 da emenda impositiva para 
ajudar um pouquinho lá. Eu sei que vai ajudar bastante, vai chegar um veículo lá. 
Claro que para isso o poder executivo tem que cumprir o que falou, tá? Então vocês 
orem bastante para Deus tocar verdadeiramente o coração dele. E também nós 
estamos em ano de eleição. Eu quero pedir às pessoas evangélicas, eu sei que 
tem uma crença, comecem a observar que agora vai começar a caça ao crente, a 
caça ao católico, porque tem multidão. Pessoas que ficaram quatro anos sem botar 
o pé numa igreja vão querer ir lá aparecer para dizer que é evangélico, que é 
católico, mas passaram o resto do ano no terreiro de macumba lá. Então vamos 
vigiar um pouco mais. Não vomos ficar dando palanque para pessoas que 
verdadeiramente não estão junto, vão saber verdadeiramente separar o joio do 
trigo. Boa noite, senhor presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: Vereador Coquinho Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: Eu queria só 

parabenizar a Soraia, que eu esqueci, de um excelente trabalho que vocês estão 
fazendo na Pestalozzi. Parabéns. Sei que é muito importante. E também falar sobre 
o Diogo. Diogo, pode contar comigo. Estarei aqui na audiência pública que a gente 
sabe da sua luta, seu sofrimento na causa animal. Só isso e uma boa noite a todos. 
Muito obrigado. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador 
Vaninho Palavra do Vereador Dorivanio Stein: Bom, boa noite. Retornando aqui, 

só quero mais uma vez agradecer, o trabalho dos servidores públicos municipais 
que nós temos que destacar, porque nós temos um incompetente no governo, tá? 
E além de incompetente, ele falta com a verdade, porque ele fica na rua espalhando 
que a culpa da incompetência dele é dos vereadores, que ele não consegue 
trabalhar porque os vereadores não deixam. Muito pelo contrário, esta casa aqui 
aprovou o orçamento na data correta, segundo o nosso regimento interno, nossa 
lei orgânica. Ele que com os problemas dele para lá, com a incompetência dele, 
não sancionou a presente lei e por isso que o orçamento virou o ano sem ter sido 
sancionado. Então, agradecer os servidores públicos municipais porque eles vêm 
desempenhando um trabalho muito bom aqui no município de Marechal Floriano. 
Eles se dedicam no dia a dia, principalmente esses servidores terceirizados da 
saúde, que muitos estão aí sem receber ou recebendo de forma incompleta, mas 
mesmo assim estão lá dia a dia, sol a sol, chuva a chuva, trabalhando e atendendo 
a comunidade florianense. Parabéns a eles. Boa noite. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Queria registrar aqui, eh, Marcel, que o projeto 
de lei ele será apreciado, pelas comissões e eu te dou a garantia, já que temos o 
apoio dos 11 vereadores, que em breve ele será aprovado nessa casa e 
acreditamos que o prefeito irá sancioná-lo, ou melhor, é um projeto de resolução, 
esse não irá pro executivo, ele estará em prática nessa casa e daremos a nossa 
contribuição a essa causa tão importante para todos. Eh, ao vereador Traspadini, 



que tá requerendo iluminação pública, eu só lamento te informar que nem contrato 
de iluminação pública o município tem. Ele acabou em março o contrato de 
telegestão e o contrato de iluminação pública já temos um ano e quatro meses que 
não existe mais. Então vai ficar um pouco difícil atender a essa sua demanda, mas 
estaremos aqui nos esforçando, para que todos os pedidos dos vereadores sejam 
atendidos. Com relação ao automóvel, vereador Coquinho, vários vereadores 
utilizaram suas emendas impositivas, que são emendas pessoais do vereador para 
aquisição de veículos para algumas comunidades. E eu, da mesma forma, parte da 
minha contribuiu para a compra de um veículo. Eu não fui lá na entrega, mas o ex-
vereador Felipe estava lá junto do prefeito, cumprindo uma obrigação que é do 
executivo. Não é favor do prefeito entregar esses veículos, uma obrigação dele, 
senão ele vai incorrer em outro crime. Da mesma maneira, tive a oportunidade de 
contribuir com a Pestalozzi, com a minha emenda impositiva, que acho que já foi 
utilizada no ano passado e bem utilizada, por sinal. Eh, essa casa que vários 
vereadores também contribuíram. Contribuímos também com a Sou Feliz, que é 
outra organização social muito importante pro município. E pode ter certeza que 
essa casa tá atenta às demandas, que são essenciais pro atendimento tanto aos 
alunos que estão na Pestalozzi quanto às pessoas com a idade avançada que 
estão lá na Sou Feliz. E COMO NÃO HÁ MAIS MATÉRIAS A SEREM 
DELIBERADAS, AGRADECEMOS A PRESENÇA DE TODOS OS PARES E 
OUVINTES. BOA NOITE A TODOS. 
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